



## పెహటల్ తాజ్ బంజారా సీజ్

పన్ను కట్టనందుకు జిహాచ్ఎంసీ పాక్

2

Published from : Hyderabad, Karimnagar, Nizamabad, Warangal, Vijayawada, Tirupati, Kurnool, Visakhapatnam

# ఏపీ జల దోపిడీకి... హారతులు పట్టిన కేసీఆర్

## 12 ఏళ్ల మోడీ, 10 ఏళ్ల కేసీఆర్ పాలనపై చర్చకు సిద్ధం

- కేసీఆర్, కిషన్ రెడ్డికి సీఎం రేవంత్ బహిరంగ సవాలీ
- చర్చలో తాను ఓడితే ముక్కు నేలకు రాస్తానని ప్రకటన.
- పాలమూరు ప్రాజెక్టులను ఎండగట్టి ద్రోహ చేసిన కేసీఆర్
- ఉమ్మడి జిల్లా అభివృద్ధికి ఎన్ని కోట్లయినా ఖర్చు చేస్తా
- మెడికల్ కాలేజీకి చిట్టెం నర్సిరెడ్డి పేరు ఖరారు
- నారాయణపేట జిల్లాలో ఇందిరమ్మ ఇళ్లకు శంకుస్థాపన



కేసీఆర్ కొడతాడంట... కొట్టింది హాఫా, పుల్ బాటిలా అంటూ ఎద్దేవా

నా మీద పగతో మక్రల్, నారాయణపేట, కొండంగల్ ప్రాజెక్టులను పక్కన పడేశారు

నారాయణపేట, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): వదేళ్ల బీఆర్ఎస్ పాలన 11 ఏళ్లు మోడి పాలన, ఏడాది కాంగ్రెస్ పాలనపై బహిరంగ చర్చకు సిద్ధమని అని సీఎం రేవంత్ అన్నారు. కేసీఆర్, కిషన్ రెడ్డి చర్చకు రావాలని అన్నారు. చర్చలో తాను ఓడితే ముక్కు నేలకు రాస్తానని రేవంత్ రెడ్డి నవాలీ వినిపించారు. మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్, కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డిలకు ఈ మేరకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి నవాలీ వినిపించారు. ప్రజాపాలన బాగలేదని ప్రతిపక్షాలు విమర్శలు చేస్తున్నాయని అన్నారు. తాము అధికారంలోకి వచ్చిన ఏడాది లోనే 55 వేల ఉద్యోగాలు ఇచ్చాం. .21 వేల కోట్ల రైతు రుణాలు ..మిగతా 2లో



## ఏపీ మిర్చికి అంతర్జాతీయ మార్కెట్ కల్పించాలి

మిర్చి సమస్యలపై కేంద్ర మంత్రితో చర్చలు మిర్చికి రూ.11,600 పైగా మద్దతు ధర ఇవ్వాలి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ తో రామ్మోహన్ నాయుడు చర్చలు

న్యూఢిల్లీ ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): ఏపీలోని మిర్చి రైతులను ఆదుకోవాలని కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ ను కొరామని కేంద్రమంత్రి కింజరాపు రామ్మోహన్ నాయుడు ధరించారు. మిర్చికి రూ.11,600 పైగా మద్దతు ధర ఇవ్వాలని కేంద్రాన్ని విజ్ఞప్తి చేశారు. దిల్లీలో కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన కీలక సమావేశం అనంతరం మీడియా తో ఆయన మాట్లాడారు. మిర్చి ఎగుమతులు, ఏపీ మిర్చికి అంతర్జాతీయ మార్కెట్ కల్పించే అంశంపై భేటీలో చర్చించామని అన్నారు. సమస్య చెప్పిన వెంటనే కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ స్పందించారు. ఎగుమతి దారులతో మాట్లాడి నిర్ణయం తీసుకుంటామని అన్నారు. మార్కెట్ ధర, ఉత్పత్తి ఖర్చుకు మద్దతు తీరా పరిశీలిస్తామన్నారు. ఏపీలో మిర్చి రైతులు కష్టాల్లో ఉన్నారని చెప్పారు. రాయలసీమ, గుంటూరు, పల్నాడు జిల్లాల మిర్చి రైతులకు లబ్ధి కలిగేలా అన్ని చర్యలు తీసుకుంటామని రామ్మోహన్ నాయుడు తెలిపారు. ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు విజ్ఞప్తితో ఏపీ మిర్చి రైతుల సమస్యలపై కేంద్ర వ్యవసాయశాఖ మంత్రి చర్యలు చేపట్టినట్లు రామ్మోహన్ నాయుడు తెలిపారు. మిర్చి రైతుల సమస్యలను సీఎం చంద్రబాబు కేంద్రం దృష్టికి తీసుకెళ్లాలని, మిర్చి ఎగుమతులు పెంచేందుకు ఉన్న అవకాశాలను పరిశీలిస్తామన్నారు. మిర్చి రైతుల సమస్యలపై శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ తో సుదీర్ఘ సమావేశం జరిగిందన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తరఫున ..మిగతా 2లో

## రెండు కేసులూ కొట్టేయండి

హైకోర్టులో కేటీఆర్ రెండు వేర్వేరు పిటిషన్లు

హైదరాబాద్ ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): భారాన కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ హైకోర్టులో రెండు వేర్వేరు పిటిషన్లు దాఖలు చేశారు. బంజారాహిల్స్, ముషీరాబాద్ పీఎస్ లలో నమోదైన కేసులు కొట్టేయాలని ..మిగతా 2లో

## ప్రపంచ శక్తి కేంద్రంగా భారత్

భారత్ నుంచి ప్రపంచస్థాయి నాయకులు తయారు కావాలి: మోదీ

న్యూఢిల్లీ ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): భారతదేశం నుంచి ప్రపంచస్థాయి నాయకులు తయారుకావాలని ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ఆకాంక్షించారు. రాజకీయాలు, క్రీడలు, కళలు, మీడియా, ఆధ్యాత్మికం, బ్యూరోక్రసీ, వ్యాపారం సహా అన్ని రంగాల నుంచి ప్రపంచ స్థాయి లీడర్లు రావాలని ఆయన విలుపునిచ్చారు. దిల్లీలోని భారత మండపంలో సూరత్ ఆఫ్ అట్రిమెంట్ లీడర్షిప్ (సోల్) సదస్సును ప్రారంభించిన ప్రధాని మోదీ ప్రపంచ సమస్యలు, అవసరాలను ..మిగతా 2లో

## తెలంగాణ ద్రోహులు కాంగ్రెస్, చంద్రబాబు! మాజీ మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి

హైదరాబాద్ ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): నీటి దోపిడీ బీఆర్ఎస్ నేతలపై విమర్శలు చేయడం మానేసి కేంద్రం, చంద్ర బాబును ప్రశ్నించాలని కాంగ్రెస్ పై బీఆర్ఎస్ నేతలు విమర్శలు గుప్పించారు. తెలంగాణకు ఏమైనా ద్రోహం జరిగిందంటే దానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ, బీజేపీ, చంద్రబాబు నాయుడు, ఆయన శిష్యుడు రేవంత్ రెడ్డి బాధ్యులని మాజీ మంత్రి జగదీష్ రెడ్డి అన్నారు. కాంగ్రెస్ అవినీతి గురించి ప్రజలే మాట్లాడుకుంటున్నారని చెప్పారు. తెలంగాణ దాచిపెట్టుకున్న కృష్ణా నీళ్లను ఏపీ ఎత్తుకెళ్లినా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చోద్యం చూస్తున్నది. ఏపీ నీటి దోపిడీతో తెలంగాణలో సాగు, తాగు నీళ్లకు కటకట ఏర్పడే పరిస్థితి ఉందని చెప్పారు. తెలంగాణ కోసమే పుట్టిన పార్టీ బీఆర్ఎస్ అని చెప్పారు. నీళ్లలో నిప్పులు పుల్కించి ఉద్యమం నడిపిన పార్టీ తమదన్నారు. తెలంగాణపై అన్ని విషయాల్లో పరిశోధించిన నాయకుడు కేసీఆర్ అని చెప్పారు. నీటి వాటాల విషయంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి కనీస సాయి లేదని విమర్శించారు. తెలంగాణ భవన్ లో మాజీ ఎమ్మెల్యేలు గౌడరి కిశోర్, బొల్ల మల్లయ్య యాదవ్ తో కలిసి ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. కృష్ణా నీళ్ల దోపిడీ జరుగుతున్నదని, అడ్డుకోవాలని హరీశ్ రావు ..మిగతా 2లో

## మహిళా సంఘాల సభ్యులకు డ్రెస్ కోడ్

వెయ్యి కోట్లతో నాణ్యమైన రెండు జతల చీరలు

వకెపి డ్వారా మహిళలకు పెట్టోల్ బంకులు, 600 ఆర్టీసీ బస్సులు సోలార్ పార్కుల ద్వారా 1000 మెగావాట్ల విద్యుత్ ఉత్పత్తి మహిళా ఉత్పత్తుల విక్రయానికి వెయ్యి కోట్లతో మూడు ఎకరాలలో మార్కెట్ సదుపాయం

కలవరం కలిగిస్తున్న జీబీఎస్ వ్యాధి

కర్నూలులో మరో కేసు నమోదు అప్రమత్తం అయిన వైద్యాధికారులు

## బీజేపీకి బీ టీఎంలా మారిన కాంగ్రెస్

రాహుల్ గుట్టే కాంటర్ ఇచ్చిన మాయావతి

న్యూఢిల్లీ ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీకి బీఎస్పీ నేత మాయావతి గట్టి కాంటర్ ఇచ్చింది. ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీజేపీ కి బీ టీఎంలా కాంగ్రెస్ వ్యవహారం చిందని, దాని వల్లే ఢిల్లీలో బీజేపీ గెలిచినట్లు మాయావతి పేర్కొన్నారు. అయితే ఎన్నికల సమయంలో ఇం దీయ కూటమికి బీఎస్పీ మద్దతు ఇవ్వ లేదని, ఇది ..మిగతా 2లో

## పోటీ నుండి తప్పుకున్న బీఆర్ఎస్

జీహెచ్ఎంసీ స్టాండింగ్ కమిటీ ఏకగ్రీవం

హైదరాబాద్ ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): జీహెచ్ఎంసీ స్టాండింగ్ కమిటీ ఎన్నిక ఏకగ్రీవమైంది. ఇద్దరు బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలైన నామి నేషన్ ను ఉపసంహరించుకోవడంతో స్టాండింగ్ కమిటీ ఎన్నికలకు బీజేపీ, అయ్యింది. బలం లేకపోవడంతో స్టాండింగ్ కమిటీ ఎన్నికలకు బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ పార్టీలు దూరంగా ఉన్నాయి. జీహెచ్ఎంసీ స్టాండింగ్ కమిటీలో 15 మంది సభ్యులకు గాను 17 నామినేషన్లు దాఖలయ్యాయి. ఎఐఎంఐ నుంచి 8 మంది, కాంగ్రెస్ నుంచి ఏడుగురు, బీఆర్ఎస్ నుంచి ఇద్దరు కార్యకర్తలైన నామినేషన్లు దాఖలు ..మిగతా 2లో



# ప్రపంచ శక్తి కేంద్రంగా భారత్

మొదటి పేజీ తరువాయి...

శ్రీధర్ మేధాస్సు కలిగిన నాయకులు తయారు కావాలని పేర్కొన్నారు.

## ప్రపంచ శక్తి కేంద్రంగా భారత్

ప్రస్తుతం భారత్ ప్రపంచ శక్తి కేంద్రంగా అవతరిస్తోందని మోదీ చెప్పారు. ఈ ఒరవడిని మరింత వేగంగా ముందుకు తీసుకెళ్లే శక్తిసామర్థ్యాలను నాయకులు అలవర్చుకోవాలని సూచించారు. ఈ మేరకు నాయకులను తయారుచేసే విషయంలో 'సోలో గేమ్ ఫ్రంట్'ని నిలుపుదని ఆయన ఆకాంక్షించారు. ఒకప్పుడు మహా రాష్ట్రం నుంచి విడిపోయిన గుజరాత్ ఎలాంటి వనరులు లేకుండా ఎలా అభివృద్ధి చెందుతుందని అనే ఆందోళన వ్యక్తమైందని మోదీ గుర్తుచేశారు. అయితే ఆ రాష్ట్రంలో ఉన్న నాయకుల కారణంగానే గుజరాత్ మంచి అభివృద్ధి సాధించిందని పేర్కొన్నారు.

ఈ సందర్భంలో భూటాన్ ప్రధాని దహ్ శేరింగ్ తోక్తే కూడా పాల్గొన్నారు. 'సోలో' అనేది సరేంద్ర మోదీకి వచ్చిన 'కళాత్మక ఆలోచన' అని తోక్తే అభివర్ణించారు. భారతదేశానికి సేవ చేయడానికి అనుగుణంగా యువతను శక్తివంతం చేయడంలో మోదీ కున్న అవసరమైన నిబద్ధతకు ఇది నిదర్శమని పేర్కొన్నారు. మోదీని తన 'గురువు' అన్నయ్యగా తోక్తే పేర్కొన్నారు. ఆయనను కలిసినప్పుడు ప్రజా సేవకుడిగా మరింత కళ్లపడి పనిచేయడానికి తనకు ప్రేరణ లభిస్తుందని అన్నారు.

## శ్రీచైతన్యలో

### ఇంటర్ బాలిక ఆత్మహత్య

**ఖమ్మం ఫిబ్రవరి 21(నిఘా స్వ్యాస):** ఖమ్మం పట్టణంలోని శ్రీచైతన్య జూనియర్ కళాశాలలో ఓ విద్యార్థిని ఆత్మహత్య చేసుకున్నది. శుక్రవారం ఉదయం ఇంటర్ ప్రథమ సంవత్సరం చదువు తున్న డి.యోగ నందిని (17) అనే విద్యార్థిని కాలేజీ హాస్టల్లోని తన గదిలో ఉరివేసుకొని బలవన్మరణానికి పాల్పడింది. ఉదయం గమనించిన తోటి విద్యార్థులు సిబ్బందికి వెల్లడించారు. దీంతో ఆమెను ప్రభుత్వ దవాఖానకు తరలించారు. అయితే అప్పటికే ఆమె చనిపోయినట్లు వైద్యులు నిర్ధారించారు. విషయాన్ని ఆమె కుటుంబ సభ్యులకు తెలియజేశారు. కాగా విద్యార్థిని ఆత్మహత్యకు గల కారణాలు తెలియాలి ఉంది. విషయం తెలుసుకున్న విద్యార్థి సంఘాలు హాస్పిటల్ వద్ద ఆందోళన దీపాంజలి, ఆమె కుటుంబ సభ్యులకు తగిన స్వాయం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ ఘటనపై కేసు నమోదుచేసిన పోలీసులు దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

## తెలంగాణ ద్రోహలు

### కాంగ్రెస్, చంద్రబాబు!

మొదటి పేజీ తరువాయి...

సలహా ఇచ్చారన్నారు. శ్రీశైలం, సాగర్ ప్రాజెక్టులో వాటాకు మించి ఏపీ సీట్ల తీసుకెళ్తున్నదని చెప్పారు. సాగర్ ఏడవ కాలవ కింద సాగు, తాగు నీటికి ఇబ్బంది వడే పరిస్థితి ఏర్పడిందని తెలిపారు. మన హక్కుగా ఉన్న 123 టీఎంసీల గురించి మాట్లాడాలన్నారు. ? మంత్రుల ఆదేశాన్ని సరిపాడన చిట్టా మా దగ్గర ఉంది. ప్రజలు కూడా చర్చించుకుంటున్నారు. కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల దగ్గర మంత్రులు కమిషన్ తీసుకుంటున్నారు. పంటలను కాపాడుకోవడానికి సాగునీరు, ప్రజలకు తాగునీరు అందించేందుకు మనకు దక్కాల్సిన కృష్ణా జలాలు దక్కాలి. దీనికోసం బీఆర్ఎస్ ఎంతకైనా తెలిస్తుంది. మంత్రులు కృష్ణా జలాలపై సోయి లేకుండా సొల్లు పురాణం చెబుతున్నారు. కాళ్ళూర్నాన్ని ఎండబెట్టారు కాబట్టి గతంలో మాదిరిగా సూర్యాపేట, మహబూబాబాద్ జిల్లాలకు నీళ్లు రావడం లేదు. కేసీఆర్ నుండి బంద్ చేసే కృష్ణా జలాలు వాటాను సాధించుకోవడం మీద మంత్రులు ప్రతిష్ఠ పెట్టాలి. మా హయాంలో పదిహేను పంట సీజన్లకు నీళ్లున్నాయి. కేసీఆర్ హయాంలో ఏపీకి నీళ్లు అక్రమంగా తరలిస్తే ఇన్ని పంటలు పండటం సాధ్యమే అని ప్రత్యేకంగా రాష్ట్రంలో పెరిగిన పంట విస్తీర్ణం, పంట ఉత్పత్తికి సాగునీళ్ల నక్రమ వాడకమే కారణం. సర్పంచ్ కు కూడా సమాధానం చెప్పలేని స్థాయి కాంగ్రెస్ నేతలది. వీళ్లు కేసీఆర్ గురించి మాట్లాడండి. ఇప్పటికైనా సోయి తెచ్చుకుని సాగర్, శ్రీశైలం ప్రాజెక్టులో తెలంగాణకు న్యాయమైన వాటా దక్కేలా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కృషి చేయాలి. అసలు నీళ్లను ఎట్లా కొలుస్తారో కాంగ్రెస్ నేతలకు తెలుసా. ఉద్యమం నుంచే టీఎంసీల గురించి తెలంగాణ ప్రజలకు కేసీఆర్ అవగాహన కల్పించారు. కేసీఆర్ ను విమర్శించడానికి కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్ కి సిగ్గుండాలి. కేంద్ర మంత్రులుగా ఉన్న వారికే కేఆర్ఎంబీ అధికారులతో మాట్లాడి తెలంగాణకు రావల్సిన నీళ్లు సాధించడం చేతకాదా అని జగదీశ్ రెడ్డి ప్రశ్నించారు.

## పోటీ నుండి తప్పుకున్న బీఆర్ఎస్

మొదటి పేజీ తరువాయి...

చేశారు. అయితే ఇద్దరు బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలకు తమ నామినేషన్ ను విత్ డ్రా చేసుకున్నారు. దీంతో ఎన్నిక ఏకగ్రీవమైంది. 15 మంది స్టాండ్ ఇంగ్ కమిటీలో ఎంబిఎం నుంచి 8, కాంగ్రెస్ నుంచి 7 సభ్యులు ఉండనున్నారు. గతంలో బీఆర్ఎస్ నుంచి ఇద్దరు కార్యకర్తలకు నామినేషన్ వేయగా, అధిష్టానం ఆదేశంతో నామినేషన్లు విత్ డ్రా చేసుకున్నారు. గత పదేళ్లుగా స్టాండ్ ఇంగ్ కమిటీ ఎన్నిక ఏకగ్రీవం అవుతూ వస్తున్నాయి. అలాగే గత పదేళ్లలో తొలిసారి కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల స్టాండ్ ఇంగ్ కమిటీలో ఓటం దక్కించుకున్నారు. +రింగ్.. జీహెచ్ఎంసీలో మొత్తం 150 మంది కార్యకర్తలకు ఉత్ అందులో 15 మంది స్టాండ్ ఇంగ్ కమిటీ సభ్యులను ప్రతి ఏడాది ఎన్నుకోవడం జరుగుతుంది. జీహెచ్ఎంసీలో పాలనాపరంగా, కొత్త ప్రాజెక్టులకు సంబంధించి ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకోవాలని అనుకున్నా మేయర్, డిప్యూటీ మేయర్ అనంతరం ఈ 15 మంది స్టాండ్ ఇంగ్ కమిటీ సభ్యులు ఎంతో కీలకం. గడిచిన పదేళ్ల వ్యవధిలో ఇప్పటి వరకు జీహెచ్ఎంసీ స్టాండ్ ఇంగ్ కమిటీ ఎన్నికలు జరగలేదు. ప్రతీసారి కూడా ఎన్నికలు ఏకగ్రీవంగా జరుగుతూనే ఉంది. ఈ సారి కూడా సంఖ్యాబలం లేకపోవడంతో బీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలకు తప్పకోవడంతో స్టాండ్ ఇంగ్ కమిటీ ఎన్నిక ఏకగ్రీవం అయ్యింది.

# ఏపీ జల దోపిడీకి హోరతులు పట్టిన కేసీఆర్

మొదటి పేజీ తరువాయి...



మాఫీ చేశామని చెప్పారు. పరిశ్రమలు ప్రాజెక్టులు రాకుండా బీఆర్ఎస్, బీజేపీ అడ్డుకుంటుందని మండిపడ్డారు. తాను అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత మక్రల్, నారాయణపేట్, కొడంగల్ ప్రాజెక్టులను మొదలు పెట్టామన్నారు. కేసీఆర్ గడ్డిగా కొడతానంటున్నావ్. గడ్డిగా కొట్టడానికి అది పుల్ల.. అమ్మ.. కొట్టాలనుకుంటే ముందుగా మీ బిడ్డను కొడుకును, అల్లుడిని కొట్టమన్నట్లు కొడితే మా కార్యకర్తలు ఉరుకుంటారా? ఇచ్చిన హామీలను బద్దేళ్లతో పూర్తి చేసే బాధ్యత నాదే అని రేవంత్ అన్నారు. గత పాలకులు పాలమూరు జిల్లాను పట్టించుకోలేదని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. నారాయణపేటలో ఇందిరమ్మ ఇళ్ల నిర్మాణానికి సీఎం శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన సభలో ఆయన మాట్లాడారు. పదేళ్ల పాటు ఏగ్రామంలో పేదలకు ప్రభుత్వ ఇళ్లు దక్కలేదు. ఇప్పుడు ప్రజా ప్రభుత్వం ప్రతి నియోజకవర్గానికి 3,500 ఇందిరమ్మ ఇళ్లను కేటాయింది. పదేళ్లు సీఎం గా ఉన్న కేసీఆర్ పాలమూరు ప్రాజెక్టులను ఎందుకు పూర్తి చేయలేదు. అంతకు ముందు ఎంటిగా గెలిపిస్తే, ఏ నాడూ పాలమూరు గురించి పార్లమెంట్ లో ప్రస్తావించలేదు. తెలంగాణ సాధించుకున్న తర్వాత కూడా ఈ జిల్లాకు న్యాయం జరగడం లేదు. గతంలో కొందరు సీఎంలు పాలమూరు పేరు చెప్పి రాజకీయం చేశారు కానీ, జిల్లాకు చేసినదేమీ లేదు. భీమ, నెలంపాడు, కోయిలేసాగర్, సంగంబండం, కల్వర్తి ప్రాజెక్టుల పదేళ్లలో ఎందుకు పూర్తి చేయలేదు. పదేళ్లలో పాలమూరు రంగారెడ్డి ప్రాజెక్టు పూర్తి చేసి ఉ



ంటే ఇవాళ చంద్రబాబుతో పంచాయితీ ఉండేది కాదు. వైఎస్ఆర్, జగన్ పోలికలు పాటు ద్వారా కృష్ణా నీళ్లు రాయలసీమకు తరలించుకుపోతుంటే కేసీఆర్ నోరెత్తలేదు. నా మీద వగతో మక్రల్, నారాయణపేట-కొడంగల్ ప్రాజెక్టును పక్కన వదేశారు. ప్రజా పాలన సరిగా లేదని విమర్శలు చేస్తున్నారు. పదేళ్ల కేసీఆర్ ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నారు, 12 ఏళ్ల నుంచి మోదీ ప్రధానిగా ఉన్నారు, 12 నెలలుగా కాంగ్రెస్ ప్రజాప్రభుత్వం అధికారంలో ఉంది. ప్రతిపక్ష నేతగా కేసీఆర్, ఖజుపా రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు, కేంద్ర మంత్రిగా కిషన్ రెడ్డి చర్యకు వస్తే ముఖ్యమంత్రిగా నేను నిర్ణయం. గత పదేళ్ల పాలనపై చర్యలూ, చర్యలో ఓడితే ముక్కు నేలకు రాస్తా. పదేళ్లలో ఏమీ చేయని వాళ్లు ఏడాదిలోనే కాంగ్రెస్ ఏమీ చేయలేదని అంటున్నారు. పాలమూరు జిల్లాలో ప్రాజెక్టులు, పరిశ్రమలను అడ్డకోవాలని కుట్రలు చేస్తున్నారు. మోసగాళ్ల మాటలు విని భూసేకరణను అడ్డుకోవద్దు. భూమి కోల్పోయిన వారికి మంచి పరిహారం ఇచ్చి స్వాయం చేసే బాధ్యత నాదని సీఎం అన్నారు. ఇకపోతే ఉమ్మడి పాలమూరు జిల్లా అభివృద్ధి కోసం ఎన్ని వేల కోట్లయినా ఖర్చుచేస్తామన్నారు. నారాయణపేట జిల్లా అప్పకవల్లో మెడికల్

కాలేజీ, హాస్టల్ నిర్మాణానికి ఆయన శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడిన రేవంత్, 70 ఏండ్ల తర్వాత మహబూబ్ నగర్ జిల్లా వ్యక్తికి సీఎం అయ్యే అవకాశం వచ్చింది. జిల్లా అభివృద్ధి కోసం చేయాల్సిన పని చేస్తా. నా జిల్లా అభివృద్ధి కోసం ఎన్నివేల కోట్ల రూపాయలైనా రాష్ట్ర బడ్జెట్లో కేటాయింది జిల్లా ప్రజల రుణం తీర్చుకుంటా. ఇక్కడి మెడికల్ కాలేజీకి బిల్డింగ్ సర్దుబాటు చేయాలి అంటే తప్పనూ అని రేవంత్ అన్నారు. ఇక్కడి ఎమ్మెల్యే పద్మా కు డాక్టర్ కావడం ఇక్కడి మెడికల్ అధ్యక్షులమన్నారు. మీ అవసరాలు ఎవలెవో కు చెప్పాల్సిన పనిలేదు. ఈ వృత్తి ఓ మానవీయ దృక్పథంతో చేయాల్సిన పని. ఇక్కడి మెడికల్ సిబ్బందికి మిడిల్ క్లాస్ లో చాలా డిమాండ్ ఉంది. ఆ కోవలో కూడా మీ ఉపాధి కోసం ప్రభుత్వం ఆలోచిస్తుంది. జీవితంలో ఇది చాలా కీలక సమయం. మీరు వినియోగించుకుని చదువులో రాజీంచాలి. పేదలకు న్యాయమైన వైద్యం అందాలి. మారుమూల గ్రామాల పేదలకు వైద్య సేవలందిస్తాం. టీఎంసీ, నాన్ టీఎంసీ స్టాఫ్ లేకుండా గొప్ప డాక్టర్లు కాకపోతే. అద్దాల మేడలు అభివృద్ధి కాదని అంటే బేరర్ల చెప్పారు. మెడికల్ కాలేజీలకు నిధులు లోటు రానివ్వడం అని రేవంత్ అన్నారు.

# ఏపీ మిర్చికి అంతర్జాతీయ మార్కెట్ కల్పించాలి

మొదటి పేజీ తరువాయి...

మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు, అధికారులు సమావేశంలో పాల్గొన్నారు తెలిపారు. మార్కెట్ ఇంటర్నెషనల్ స్కీమ్ ద్వారా రైతులను ఆదుకునే ప్రయత్నం చేస్తున్నామని చెప్పారు. మిర్చి ఉత్పత్తి వ్యయాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం లెక్కిస్తూ రూ. 11,600 వచ్చిందని.. అంతకంటే ఎక్కువ మొత్తంలో రైతులకు అందేలా చర్యలు తీసుకుంటున్నామని వెల్లడించారు. గతంలో మాదిరిగా ఇప్పుడు మిర్చి ఎగుమతులు జరగడం లేదన్నారు. మిర్చి ఎగుమతులు పెంచడం గురించి కూడా ఇవాళీ సమావేశంలో చర్చించామన్నారు. రాష్ట్రంలో మిర్చి రైతులు, ఎగుమతిదారులతో సదస్సు పెట్టాలని నిర్ణయించామని తెలిపారు. సదస్సు ద్వారా వచ్చిన సలహాలు, సూచనల ఆధారంగా మిర్చి ఎగుమతులు పెంచడంపై దృష్టి పెడతామన్నారు. మిర్చి రైతుల ఆదాయం ఎలా పెంచాలన్నదే అందరం ఆలోచిస్తున్నామని చెప్పారు. చంద్రబాబు నాయుడు నేరుగా ఈ అంశాన్ని కేంద్ర దృష్టికి తెచ్చారన్నారు. రైతుల కష్టం తెలిసిన వ్యక్తి కేంద్ర మంత్రి శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ అని, ఢిల్లీలో తనవ్యవస్థాపక మధ్యవర్తిత్వం నుంచి వీడియో కాన్ఫరెన్స్ ద్వారా ఏపీ సీఎంత్ మాట్లాడారని తెలిపారు. శు

క్రవారం ఢిల్లీ వచ్చిన వెంటనే అధికారులతో సమావేశం ఏర్పాటు చేసి చర్చించారన్నారు. మార్కెట్ రేటుకు, రైతుల పెట్టుబడి వ్యయానికి మధ్య ఉన్న గ్యాప్ ను కేంద్రం నుంచి నిధులు తెచ్చి ఆదుకోవాలని చూస్తున్నామన్నారు. ఉత్పత్తి వ్యయాన్ని రూ. 11,600 కంటే ఎక్కువగా నిర్ణయించాలని బీసీఎఆర్ ను కోరనట్లు చెప్పారు. మిర్చి ఎక్స్ పోర్ట్ గతంలో జరిగినట్లు ఇప్పుడు జరగడం లేదని అన్నారు. మిర్చి పంట సేకరణను అభ్యవసరంగా చేయడామని కేంద్ర మంత్రి హామీ ఇచ్చారని తెలిపారు. మార్కెట్ ఇంటర్నెషనల్ స్కీమ్ కింద 75 వరకు ప్యాడిసిస్టామని కేంద్ర మంత్రి హామీ ఇచ్చారన్నారు. ఏపీలో మిర్చికి మార్కెట్ ఇంటర్నెషనల్ స్కీమ్ కింద క్వింటాల్ కు 11,600 రూపాయలు ఉత్పత్తి వ్యయం జోడించి రూ. 12 వేల పైబిలుకు ధరను అందించాలని అడిగామన్నారు. ధర విషయంలో బీసీఎఆర్ అధికారులకు కేంద్రమంత్రి అడిగినట్లుగా, ఎగుమతులను స్థిరీకరించే అంతంపైన సమావేశంలో చర్యలు వచ్చిందన్నారు. ఎగుమతుల సమస్యను పరిష్కరించడానికి ఎగుమతి దారులతో సమావేశం కావాలని నిర్ణయం తీసుకున్నారని తెలిపారు. మిర్చి రైతుల అసౌకర్యం వీలైనంత త్వరగా కేంద్రం నిర్ణయం తీసుకోవాలని కోరామని కేంద్రమంత్రి రామ్మోహన్ రాయుడు పేర్కొన్నారు.

# మహిళా సంఘాల సభ్యులకు డ్రెస్ కోడ్

**నారాయణపేట ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస):** నారాయణపేట జిల్లాలోని సింగం ఎక్స్ పోర్ట్ వద్ద రూ. 1.30 కోట్ల వ్యయంతో ఏర్పాటు చేసిన పెట్రోల్ బంకులు శుక్రవారం రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఎస్ ములం రేవంత్ రెడ్డి ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, కోటి మంది మహిళలను కోటిశ్రమరులు చేయాలనే లక్ష్యంతో పెట్రోల్ బంకుల ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందన్నారు. ప్రజా జిల్లాకు ఒక పెట్రోల్ బంకు ఏర్పాటు చేసేందుకు అవసరమైన ప్రభుత్వ స్థలాలను కేటాయిస్తామన్నారు. మహిళల తమ కాళ్ళపై నిలబడితే వారి కుంబంబలోని పదిమందికి సహకారం చేసే విధంగా ఉంటుంది. వచ్చిన ఆదాయాన్ని దుర్వినియోగం చేయకుండా తమ పిల్లల భవిష్యత్తుకు ఖర్చు చేస్తారని తెలిపారు. మహిళల అభివృద్ధి ద్వారా వారి కుటుంబం గౌరవంగా బతకడానికి ఉపయోగపడవలసిందన్నారు. గతంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధ్యర్థంలో స్వయం సహాయక సంఘాలను ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందని ఈ సందర్భంగా గుర్తు చేశారు. పట్టణ గ్రామీణ ప్రాంతాలు తేడా లేకుండా తెలంగాణ మహిళల అభివృద్ధి కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అన్ని రంగాలలో సహకారము అందిస్తుందని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మహిళా సంఘాలకు బ్యాంకు లింకేజీలతో వ్యాపారాలు నిర్వహించుకునేందుకు బ్యాంకు రుణాను విరివిగా అందించడం జరుగుతుందన్నారు. రాష్ట్రంలో ప్రస్తుతం 60 లక్షల మంది మహిళలు చేరినారని, రాబోయే రోజులలో కోటి

మంది మహిళలను సంఘాలలో చేర్చే విధంగా మహిళా సంఘం అధ్యక్షులు కృషి చేయాలని కోరారు. ఐకెసి ద్వారా మహిళలకు పెట్రోల్ బంకులు, 600 ఆర్డీ సెన్సుల యజమానులుగా తయారు చేయడం జరిగిందన్నారు. దేశంలో మొదటిసారిగా సోలార్ పార్కుల ద్వారా 1000 మోగావాల్లి విద్యుత్ ఉత్పత్తి కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసి మహిళలు వ్యాపారం చేసుకుని అభివృద్ధి చెందే విధంగా చర్యలు చేపట్టడం జరుగుతుందన్నారు. మహిళా సంఘాల సభ్యులకు ఒక డ్రెస్ కోడ్ అమలు చేసే విధంగా వెయ్యి కోట్ల రూపాయలతో న్యామైన రెండు జతల చీరలు అందించనున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి తెలిపింది. హైదరాబాద్ లోని శిల్పారామం లో మహిళా సంఘాల సభ్యులు రూపొందించిన ఉత్పత్తులను కార్పొరేట్ స్థాయిలో మార్కెట్లో చేసుకునే విధంగా మారు ఎకరాల స్థలం వెయ్యి కోట్ల రూపాయలతో అకర్షణీయమైన మార్కెట్ ను ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపింది. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఇన్స్పెక్టర్ మంత్రి రాజనర్సింహ సీతక్క, జూపర్ కృష్ణారావు, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, మహబూబ్ నగర్ పార్లమెంటు సభ్యులు డీకే అరుణ, స్థానిక సహకారము అందిస్తుందని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మహిళా సంఘాలకు వాకిటి శ్రీహరి, వీరపల్లి శంకర్, చిన్న నీలకంఠ్ శాంతి కుమారి, సర్వీ సీకట్, దివ్య దేవదాస్, జిల్లా కలెక్టర్ సిక్సా పట్టాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# కలవరం కలిగిస్తున్న జీబీఎస్ వ్యాధి

**కర్నూలులో మరో కేసు నమోదు**  
**అప్రమత్తం అయిన వైద్యాధికారులు**

**అమరావతి ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస):** ఆంధ్రప్రదేశ్ లో జీబీఎస్ వ్యాధి కలవరం సృష్టిస్తోంది. ఇప్పటి వరకు జీబీఎస్ కేసులతో ముగ్గురు మృతి చెందారు. ప్రస్తుతం కర్నూలులో మరో కేసు నమోదవడం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. మరణాలు, కేసులు పెరుగుతుండడంతో ఆందోళన పెరుగుతోంది. మహారాష్ట్ర, తెలంగాణలో విజృంభించిన జీబీఎస్ వ్యాధి ఇప్పుడు ఏపీలో చాప కింద నీరులా వ్యాపిస్తోంది. కేసులు క్రమక్రమంగా పెరుగుతుండడంతో ఆందోళన నెలకొంది. మరోవైపు ప్రభుత్వం కూడా గట్టి చర్యలు చేపట్టింది. ఇంకోవైపు గుంటూరు జిజీహెచ్ఎల్ నలుగురు చికిత్స పొందుతున్నారు. ఇప్పటి వరకు జిజీహెచ్ఎల్ ఇద్దరు మృతి చెందారు. అంతకుముందు ఇక్కడ జిల్లా అలసందంపల్లికి చెందిన కుమార్తె జిజీహెచ్ఎల్ గుంటూరు సర్జుణ అనువల్లిలో చికిత్స పొందుతూ ఆదివారం మృతి చెందింది. దీంతో మొత్తంగా ఏపీలో ఇప్పటి వరకు మూడు మరణాలు నమోదయ్యాయి. అయితే ప్రజలు ఆందోళన చెందడంపై అధికారులు, వైద్యులు చెబుతున్నా కేసులు నమోదాకావడం, మరణాలు ప్రజలను ఆందోళనకు గురి చేస్తున్నాయి. ప్రస్తుతం కర్నూలు జిల్లా వాలంటు ఈ కొత్త వైరస్ పనికిస్తోంది. మొన్నటి వరకు మహారాష్ట్ర, తెలంగాణలో కలకలం రేపిన గురియన్ బారే సిండ్రోమ్ (జీబీఎస్) ప్రస్తుతం రాష్ట్రంలో కూడా చాపకింద నీరులా వ్యాపించింది. జీబీఎస్ లక్షణాలతో 44 ఏళ్ల మహిళ కర్నూలు ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో చేరింది. ఆరు రోజుల క్రితం తీవ్ర జ్వరం, కాళ్ళ నొప్పిలతో బాధపడుతూ అడ్మిట్ అయింది. రోగికి పరీక్షలు నిర్వహించగా జీబీఎస్ వ్యాధి ఉన్నట్లు నిర్ధారణ కావడంతో మహిళను ఏపీలో వారల్లో ఉంచి వైద్యులు చికిత్స అందిస్తున్నారు. ఈ కేసుతో కర్నూలు జిజీహెచ్ఎల్ సూపరింటెండెంట్



డాక్టర్ కె.వెంకటేశ్వర్లు అప్రమత్తమయ్యారు. జీబీఎస్ వ్యాధి నివారణపై సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ వ్యాధి కలకలం చూపుతుందన్నారు. జిజీహెచ్ఎల్ చికిత్సకు అవసరమైన ఇమ్యూనోగ్లోబిన్ ఇంజెక్షన్లు అందుబాటులో ఉన్నాయన్నారు. గురియన్ బారే సిండ్రోమ్ కు నోడల్ అప్సెర్గా మెడిసిన్ అసోసియేట్ ప్రాఫెసర్ డాక్టర్ దేవం శ్రీనివాసులను నియమించారు. ఈ సమావేశంలో సీఎస్ఆర్ఎంబో వీ.వెంకటేశ్వర్లు, న్యూరాలజి హెన్రీ డి. సి. శ్రీనివాసులు, మెడిసిన్ హెన్రీ డి. ఇక్బాల్ హుసేన్, వీడియోలోగి అసోసియేట్ ప్రాఫెసర్ రవీంద్రనాథ్ రెడ్డి, అడ్మినిస్ట్రేటర్లు వరదా, కిరణ్ కుమార్ పాల్గొన్నారు. ఎలాంటి వివరాల పరిస్థితుల్లో ఎదురొస్తేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నామని కర్నూలు జిజీహెచ్ఎల్ సూపరింటెండెంట్ డాక్టర్ కె.వెంకటేశ్వర్లు అన్నారు. జీబీఎస్ వ్యాధి నివారణ కోసం అన్ని ఏర్పాట్లు చేశామని, ఇమ్మ్యూనోగ్లోబిన్ ఇంజెక్షన్లు మందులు అందుబాటులో ఉండమని, ప్రత్యేకంగా వైద్యులతో నోడల్ కమిటీని ఏర్పాటు చేశామన్నారు. ఇది అంటువ్యాధి కాదని, ప్రజలు ఈ వ్యాధిపై అవగాహన కలిగి ఉండాలని ఆయన అన్నారు.



# హోటల్ తాజ్ బంజారా సీజ్

పన్ను కట్టినందుకు జిహెచ్ఎంసీ షాక్

**హైదరాబాద్ ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస):** హైదరాబాద్ సిటీలో ఫేమస్ అయిన తాజ్ బంజారా హోటల్ తాజ్ జిహెచ్ఎంసీ అధికారులు షాక్ ఇచ్చారు. హైదరాబాద్ బంజారా హిల్స్ తాజ్ బంజారా హోటల్ ను జిహెచ్ఎంసీ అధికారులు సీజ్ చేశారు. గత రెండేళ్లుగా పన్ను చెల్లించకపోవడంతో ఈ మేరకు అధికారులు సీజ్ చేశారు. పన్ను చెల్లించాలని పలు మార్లు నోటీసులు ఇచ్చినా హోటల్ యాజమాన్యం స్పందించలేదు. దీంతో అధికారులు హోటల్ ను సీజ్ చేశారు. మొత్తం రూ. కోటి 47 లక్షల ట్యాక్స్ చెందినట్లు ఉందని, పన్ను చెల్లించాలని జిహెచ్ఎంసీ అధికారులు బదు సార్లు నోటీసులు ఇచ్చిన హోటల్ యాజమాన్యం స్పందించక పోవడంతో ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. గడిచిన రెండు సంవత్సరాలుగా హోటల్ నిర్వాహకులు జిహెచ్ఎంసీ పన్ను బకాయిలను సీజ్ చేశారు. దీనిపై పలుమార్లు నోటీసులు ఇచ్చారు. అయినా హోటల్ నిర్వాహకులు అందించిన స్పందించలేదు. పరిస్థితి గమనించిన జిహెచ్ఎంసీ అధికారులు శుక్రవారం ఉదయం హోటల్ ను సీజ్ చేశారు. హైదరాబాద్ సిటీలో ఫేమస్ అయిన, నిత్యం బిజీగా ఉండే తాజ్ బంజారా హోటల్ ను నిలద్రోయి ఎక్కువగా వస్తుంటారు. క్రికెట్ లు పన్నులు వచ్చినా ఈ హోటల్ లో బస్ చేస్తుంటారు. అలాగే దేశంలోని కీలక రాజకీయనేతలు హైదరాబాద్ వచ్చినప్పుడు ఇక్కడే స్టే చేస్తారు. పార్టీ సమావేశాలకు అనుకూలంగా ఉండడంతో ఎక్కువ మంది ఈ హోటల్ వైపు మొగ్గుచూపుతారు. అలాంటి హోటల్ సీజ్ కావడం గమనార్హం.

# బీజేపీకి బీ టీఎంలా మారిన కాంగ్రెస్

మొదటి పేజీ తరువాయి...

నిరుత్సాహానికి గురిచేసినట్లు ఇటీవల రావూల్ గాంధీ పేర్కొన్నారు. బెహన్ శేక్ తమతో కలిసి పనిచేస్తే, బీజేపీ నగ్గెడ్ కాదన్నారు. రావూల్ చేసిన ఆరోపణలకు ఇవాళ మాయావతి కొంటర్ ఇచ్చారు. తన ఎక్స్ అకోట్ లో ఆమె పోస్టు అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీజేపీకి బీ టీఎంలా కాంగ్రెస్ పనిచేసిందన్న విషయం అందరికీ తెలుసు అని, దాని వల్ల బీజేపీ అధికారంలోకి వచ్చినట్లు ఆమె ఆ పోస్టులో పేర్కొన్నారు. అందుకే కాంగ్రెస్ పార్టీ దారుణమైన పరిస్థితిలో ఉందని, కనీసం ఆ పార్టీ అభ్యర్థులకు చాలా చోట్ల డిపాజిట్ కూడా దక్కలేదని ఆమె తెలిపారు. ఇతరుల పట్ల బేటలు పెట్టి చూపే ముందు, తన స్వంత వ్యవహారం గురించి సమీక్ష చేసుకోవాలని కాంగ్రెస్ నేతకు మాయావతి సూచన చేశారు. ఢిల్లీలో ఏర్పడిన బీజేపీ సరారుకు ఎన్నికల వ్యాఖ్యలను అమలు చేయడం పెను సవాల్ గా మారనున్నట్లు మాయావతి ఆరోపించారు.

# రెండు కేసులు కొట్టేయండి

మొదటి పేజీ తరువాయి...

కోరారు. సీఎం రేవంత్ ను అవమానించారంటూ కాంగ్రెస్ కార్యకర్త ఫిర్యాదుతో బంజారా హిల్స్ లో కేసు నమోదైంది. బిల్లు, కాంట్రాక్టర్ల వద్ద సీఎం రూ. 2,500 కోట్లు తీసుకున్నట్లు కేటీఆర్ అధ్యక్షులు తెలిపారంటూ కాంగ్రెస్ కార్యకర్త బంజారా హిల్స్ పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో బాణసంచా కాల్చినందుకు ముహూర్తం పీఎస్ లో కేటీఆర్, ఆ పార్టీ ఎమ్మెల్యే మురగాడిపాల్ పోలీసులు మరో కేసు నమోదు చేశారు. ఈ రెండు కేసులను కొట్టేయాలని కేటీఆర్ హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. ఎలాంటి కారణాలు లేకుండా పోలీసులు కేసులు నమోదు చేశారని పిటిషన్ లో ఆయన పేర్కొన్నారు. సీఎం ను దురుద్దేశ పూర్వకంగా అవమానించలేదని, తన వ్యాఖ్యలతో శాంతిభంగం ఏర్పాదించి భంగం వాటిల్లలేదన్నారు. ఈ పిటిషన్లపై తదుపరి విచారణను హైకోర్టు మార్చి 18కి వాయిదా వేసింది.



# ఔషధ ఆవిష్కరణలో... ఆర్గానిక్ కెమిస్ట్రీ పాత్రపై చర్చాగోష్టి

పటాన్చెరు, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): పాల్వేళ్ళ ప్రముఖ వక్తలు ప్రొఫెసర్ జెరోమ్ లాకర్, డాక్టర్ చంద్రశేఖర్, డాక్టర్ ప్రదీప్ కుమార్, ప్రొఫెసర్ శ్రీనివాసరావు గీతం సూట్ ఆఫ్ సైన్స్ లోని రసాయన శాస్త్ర విభాగం అధ్యక్షులుగా వైద్య పదార్థాలు సేంద్రీయ రసాయన శాస్త్ర పాత్ర అనే అంశంపై శుక్రవారం నిర్వహించిన చర్చాగోష్టిలో దేశ, విదేశీ ప్రముఖ వక్తలు పాల్గొన్నారు. వారకా సుందీఫెక్స్ సహ-సౌజన్యంతో నిర్వహించిన ఈ కార్యక్రమంలో, స్వీట్జర్లాండ్ లోని జెనీవా విశ్వవిద్యాలయం నుంచి ప్రొఫెసర్ జెరోమ్ లాకర్, డాక్టర్ డి.వి.ఎస్.ఎస్. పూర్వ కార్యదర్శి, జేసీ బోస్ నేషనల్ ఫెలో డాక్టర్ ఎస్. చంద్రశేఖర్ మొదలైన ప్రొఫెసర్లు డ్రగ్ రీసెర్చ్ ప్రధాన శాస్త్రవేత్త డాక్టర్ ప్రదీప్ కుమార్ సస్య, హైదరాబాద్ విశ్వవిద్యాలయం ప్రొఫెసర్ వై.శ్రీనివాసరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఆర్గానిక్ కెమిస్ట్రీ ఔషధ పురోగతికి పునాదిగా ఎలా పనిచేస్తుందనే దానిపై వారు లోతైన అవగాహనను కల్పించారు. వైద్యంలో ఆర్గానిక్ కెమిస్ట్రీ ప్రాథమిక పాత్రను, కొత్త ఔషధాలను రూపొందించడంలో, సంశ్లేషణ చేయడంలో దాని ప్రాముఖ్యతను వారు నొక్కి చెప్పారు. ఔషధ సమీక్షణలో అధిక భాగం ప్రకృతిలో సేంద్రీయంగా ఉన్నాయని, శాస్త్రవేత్తలు లక్ష్య వికీత్యా ప్రభావాలను సాధించడానికి పరమాణు నిర్మాణాలను చక్కగా ట్యూన్ చేయడానికి వీలు కల్పిస్తుందని వారు స్పష్టపరచారు. రసాయన నిర్మాణం, జీవ కార్యకలాపాల మధ్య సంక్లిష్ట సంబంధాన్ని కూడా పరిశీలించడంలో పాటు, ఈ అవగాహన వివిధ వ్యాధులకు విసూత్య ఔషధాల అభివృద్ధిని ఎలా సాధ్యం చేస్తుందో విశదపరిచారు. ఔషధ ఆవిష్కరణలో సేంద్రీయ రసాయన శాస్త్రం అనివార్య పాత్ర ఈ చర్చాగోష్టిలోని ఒక ముఖ్యమైన విషయం. ఔషధ ఆవిష్కరణను సడిమంచే



అధునాతన సింథటిక్ పద్ధతులపై నిపుణులు వివరించారు. రెట్రోసింథటిక్ విశ్లేషణ వంటి పద్ధతులు సేంద్రీయ రసాయన శాస్త్రవేత్తలకు జీవ లక్ష్యాలతో సమర్థవంతంగా సంఘర్షణ చెందే సూత్రం అణువులను రూపొందించడానికి, సంశ్లేషణ చేయడానికి తోడ్పడడంలో పాటు, సంచనాత్మక ఔషధాల సృష్టికి దారితీస్తున్నాయి. అంతే కాకుండా, సేంద్రీయ రసాయన శాస్త్రం ఔషధ శాస్త్రానికి వెన్నెముక అని, ఇది ఔషధ సంశ్లేషణ, సూత్రీకరణ, డెలివరీని ప్రభావితం చేస్తుందని వక్తలు అభిప్రాయపడ్డారు. సేంద్రీయ అణువుల సంక్లిష్టతలను, వాటి ప్రతిర్యాత్మకతను అర్థం చేసుకోవడం ద్వారా, పరిశోధకులు బాధలను తగ్గించే, జీవన నాణ్యతను పెంచే ప్రాణాలను రక్షించే మందులను అభివృద్ధి చేస్తూనే ఉన్నట్లు వారు తెలిపారు. వైద్య పురోగతికి మూలస్థంగా సేంద్రీయ రసాయన శాస్త్రం ప్రాముఖ్యతను ఈ చర్చాగోష్టి పునరుద్ధరించింది. ఇది ఆరోగ్య సంరక్షణలో భవిష్యత్ పురోగతులకు మార్గం సుగంధం చేస్తుంది. తొలుత, సూట్ ఆఫ్ సైన్స్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ ఎం.రెజా అతిథులను స్వాగతించి, సత్కరించారు. కార్యక్రమ సమన్వయకర్తలు డాక్టర్ రాంబాబు గుండ్ల, డాక్టర్ పూర్ణచంద్రారావు వందన సమర్పణ చేశారు.

## రేణుక ఎల్లమ్మకు రేవంత్ పట్టు వస్త్రాల సమర్పణ



నారాయణపేట, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి నారాయణపేట జిల్లా దుర్గాల్ మండలం పోలేపల్లి గ్రామంలోని శ్రీ శ్రీ రేణుక ఎల్లమ్మ దేవాలయం సందర్శించి అమ్మవారికి పట్టువస్త్రాలు సమర్పించి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం ఆర్కాకుల ఆశీర్వాదం తీసుకున్నారు. ఈ లి కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రితో పాటు మంత్రులు దామోదర రాజనర్సింహు, జూపల్లి కృష్ణారావు పొంగులేటి శ్రీనివాస రెడ్డి, సీఎం నలహారీ వేం నరేందర్ రెడ్డితో పాటు స్థానిక ప్రజాప్రతినిధులు, ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శితో పాటు పలువురు ప్రముఖులు పాల్గొన్నారు.

## ఎమ్మెల్యే బత్తులను కలిసిన టెన్నిస్ క్రీడాకారుడు ఉమేష్



రాజానగరం, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): రాజానగరం శాసనసభ్యులు బత్తుల బలరామకృష్ణని వారి కార్యాలయంలో రాజమహేంద్రవరంకి చెందిన ప్రముఖ టేబుల్ టెన్నిస్ క్రీడాకారుడు, ప్రముఖ పర్యటారోహకుడు ఉమేష్ ఆచంట ముద్దూర్ పూర్వకంగా కలవరం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన సాధించిన విజయాలను ఎమ్మెల్యే బత్తుల బలరామకృష్ణతో పంచుకోవడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే బత్తుల బలరామకృష్ణ ఆచంట ఉమేష్ ని శాలువాతో సత్కరించి అభినందనలు తెలియజేసి భవిష్యత్తులో మరిన్ని పర్యటాల ఆధారోహించి దేశానికి, మన రాష్ట్రానికి మరింత పేరు తీసుకురావాలని ఆకాంక్షించారు. అలాగే ప్రపంచంలో అతిపెద్ద ఏడు పర్వతాలలో ఒకటైన ఆగ్నేయ ఖండంలోనే అతి పెద్ద పర్వతం మోల్ కోజిస్సో పర్వతాన్ని ప్రముఖ టేబుల్ టెన్నిస్ క్రీడాకారుడు, ప్రముఖ పర్యటారోహకుడు ఉమేష్ ఆచంట. రిపబ్లిక్ డే సందర్భంగా పర్వతాన్ని ఆధారోహించి ఆగ్నేయ ఖండంలో భారతీయ జాతీయ పతాకం ఎగురవేయడం గర్వకారణం అని పేర్కొన్నారు.మోల్ ఎవర్స్టెన్ ఆధారోహించాలని తాను భావిస్తున్నారని తెలపగా ముఖ్య మంత్రి నారాలని, ఆదర్శప్రదేశ్ రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ దృష్టికి తీసుకువెళ్లి సహకరిస్తామని ఎమ్మెల్యే తెలిపారు.

## అడవులకు నిప్పుతో మానవాళి మనుగడకు ముప్పు

- అడవుల సంరక్షణ అందరి బాధ్యత
- వన్య ప్రాణులను రక్షిద్దాం
- టిడిపి నేత ఇరుగు గురుమూర్తి



చంద్రగిరి, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): తిరుపతి జిల్లా చంద్రగిరి నియోజకవర్గం పాకాల మండలం గాదంకి సచివాలయం నందు ప్రజలకు వన్యప్రాణుల సంరక్షణ అటవీ అగ్ని ప్రమాదాలపై అవగాహన కార్యక్రమం ఫార్మిటీ బీట్ ఆఫీసర్ ఎస్.హయ్యద్ బాషా అధ్యక్షులుగా శుక్రవారం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా టిడిపి నేత, గాదంకి మాజీ ఎంపీటీసీ ఇరుగు గురుమూర్తి విచ్చేసి మాట్లాడారు. పర్యావరణాన్ని పరిరక్షించుకోవాలంటే మెక్లను నాటాలని, అడవులను సంరక్షించుకోవాలని పేర్కొన్నారు. ఆడవికి నిప్పు పెడితే మానవాళి మనుగడకు ముప్పు వాటిల్లుతుందని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సచివాలయ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

## డ్రైనేజీ సమస్యలను పరిష్కరించాలి



పహాడీపరీష్, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): జల్లెల్లో మురుగు సమస్యకు శాశ్వత పరిష్కారం చూపాలని కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకుడు చింతకిరి సవీర్ గౌడ్ అన్నారు. జల్లెల్లో గల్ఫర్ మిషన్ ఏర్పాటు చేసి మ్యాన్ హోల్ ని క్లీనింగ్ చేపట్టారు పనులను చింతకిరి సవీర్ గౌడ్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గత కొన్నాళ్లుగా డ్రైనేజీ సమస్య నెలకొన్నది అన్నారు. సమస్యను మున్సిపాలిటీ కమిషనర్ వెంకట్ రావు దృష్టికి తీసుకెళ్లడం జరిగిందన్నారు. ఈ సమస్యపై వెంటనే స్పందించిన కమిషనర్ ఆదేశాల మేరకు మున్సిపాలిటీ సూపర్వైజర్ బిడుమాల కుమార్ గల్ఫర్ మిషన్ తో మ్యాన్ హోల్ ని క్లీన్ చేయించి డ్రైనేజీ సమస్యను పరిష్కరించారు. సమస్యను పరిష్కరించిన కమిషనర్ వెంకట్ రావుకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. జల్లెల్లో చుట్టూ మురుగు సమస్యలు తరిగితేకూడా అధికారులు ముందస్తు చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు.

## బడ్జెట్లో విద్యకు 15శాతం నిధులు కేటాయించాలి : డిబిఎఫ్

వరంగల్, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): రాష్ట్ర బడ్జెట్లో విద్యారంగానికి 15 శాతం నిధులు కేటాయించాలని కాంగ్రెస్ అసెంబ్లీ ఎన్నికల మేనిఫెస్టోలో విద్యారంగానికి 15 శాతం నిధులు కేటాయించామనే హామీ నిలబెట్టు కొవాలని, నిధులు కేటాయించకపోవడం వివక్షతకు దారితీస్తుందని డిబిఎఫ్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు చుంప రాజేందర్, ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లా అధ్యక్షులు కొమ్మల కర్ణాధర్ అధ్యక్షులుగా దామర తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో తహసీల్దార్ జ్యోతి పరిలక్ష్మికి విసతిపత్రం ద్వారా ప్రభుత్వానికి తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రాజేందర్, కరణాకర్ మాట్లాడుతూ 2024- 25 ఆర్థిక సంవత్సరం బడ్జెట్ లో కేవలం 7 శాతం నిధులు మాత్రమే కేటాయించారు. రానున్న 2025-26 బడ్జెట్ లోనైనా ఎన్నికల హామీ ప్రకారం 15 శాతం నిధులు కేటాయించి మాట నిలబెట్టుకోవాలన్నారు. రాష్ట్రంలో ప్రభుత్వ పాఠశాలలో కనీస వసతులకు కరువు విద్యార్థులు సమస్యల మధ్య చదువులు సాగిస్తున్నారని అసర్ నివేదిక స్పష్టం చెందిందన్నారు.అసర్ నివేదిక ప్రకారం 5.4 శాతం పాఠశాలలో టాయిలెట్స్ లేవని 19 శాతం బడులు



పాడుబిడ్డయిన పేర్కొన్నారు. పాఠశాలలో 27శాతం బాలికలకు ముత్రశాలల సౌకర్యం లేవని అసర్ నివేదిక తెల్పిందన్నారు. అనేక విధంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇటీవల విడుదల చేసిన 2024 ఆర్థిక ప్రాజెక్ట్ నివేదిక ప్రకారం 11.95 శాతం పిల్లలు డ్రాస్ అవుట్ గా మారి బడి బడులు ఉన్నారని తెలిపారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రారంభించిన అంతర్జాతీయ మోడల్ స్కూల్ నిర్మాణాలను యుద్ధ ప్రాతిపదికన పూర్తి చేయాలని ప్రతి మండల కేంద్రంలో ప్రారంభించాలని విన్నవించుకున్నామన్నారు. గురు కులాలకు, సంక్షేమ వసతి గృహాలకు వక్కా భవనాలను నిర్మించాలని కోరుకున్నామన్నారు. పాఠశాలలో మధ్యాహ్న భోజనం, గురుకులాలలో, సంక్షేమ వసతి గృహాలలో స్టాఫ్కాహారం అందించాలని ప్రభుత్వ పర్యవేక్షణ మరింత తీవ్రపరిచాలి. ప్రభుత్వ విద్యాలయంలో నాణ్యమైన, సమాన విద్యను అందించి ప్రభుత్వ విద్యా వ్యవస్థను పరిరక్షించాలని డిబిఎఫ్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు చుంప రాజేందర్,వరంగల్ ఉమ్మడి జిల్లా అధ్యక్షులు కొమ్మల కరణాకర్ ప్రభుత్వాన్ని కోరారు.

## టీసీసీ ఆధ్వర్యంలో మాతృభాషా దినోత్సవం

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (నిఘా న్యూస్): మాతృభాషా వల్ల విజ్ఞానం వస్తుందని తెలంగాణ హైయర్ ఎడ్యుకేషన్ వైస్ చైర్మన్ ప్రొఫెసర్ జిడికాల పురుషోత్తం అన్నారు. తెలంగాణ సిటిజన్స్ కౌన్సిల్(టీసీసీ) రాష్ట్ర శాఖ ఆధ్వర్యంలో మెదక్ జిల్లా కాలేజ్ ఆఫ్ ఇంజనీరింగ్ అండ్ టెక్నాలజీ సెమినార్ హాల్లో అంతర్జాతీయ మాతృభాషా దినోత్సవం సందర్భంగా ఏర్పాటుచేసిన కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా విచ్చేసి ప్రసంగించారు. జాతీయ పర్యావరణ పరిరక్షణ అభివృద్ధి మండలి సలహాదారులు, ప్రముఖ విద్యావేత్త డా.కోమటిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఒక జాతి సాంస్కృతికంగా పురోగతి సాధించాలంటే ప్రథమ భాషే కీలక పాత్ర అని అన్నారు. టీసీసీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు డా.రాజనారాయన్ ముద్దిరాజ్ మాట్లాడుతూ గత 40 సం.లుగా ప్రజా సంక్షేమ అభివృద్ధి కోసం చేస్తున్న కార్యక్రమాలను వివరించారు. టెయూ తెలుగు శాఖ అధిపతి ప్రొఫెసర్ సాగి కమలాకర్ శర్మ, హైదరాబాద్ యూనివర్సిటీ సంస్కృత విభాగం అధిపతి ప్రొఫెసర్ అంబ కులకర్ణి, ద గండ్లపేటి అండ్ ఫౌండర్ లాంగ్వేజ్ యూనివర్సిటీ హిందీ శాఖ అధిపతి ప్రొ.భీరాణి, మౌలానా అబ్దుల్



నేషనల్ ఉర్దూ యూనివర్సిటీ ఉర్దూ శాఖ అధిపతి ప్రొఫెసర్ అబ్దుల్ కలాంకు లాంగ్వేజ్ ప్రొఫెసర్ ఎక్స్కలెన్ట్ అవార్డు-25ను ప్రశంసా, పత్రంతో సన్మానించి అందజేశారు. కళాశాల డిప్యూటీ ప్రొఫెసర్ ప్రభు, లయన్స్ క్లబ్ ఆఫ్ హైదరాబాద్ సమర్పన ద్వారా లైన్ ప్రీమియం మునోట్ జైన్, డా.రవితేజ, యాస్మీన్ కౌసర్, బత్తుల హేమంత్, కళాశాల పిఆర్ఓ. శ్రీకాంత్, ఎం.లింగమ్మూర్తి, పి.నమ్మర్తి, ఆర్ వైష్ణవ్, పి.సుజన, డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ హ్యూమానిటీస్ అండ్ సైన్స్ విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## విద్యాపీఠం కృషి అభినందనీయం

సంగారెడ్డి, ఫిబ్రవరి21(నిఘా న్యూస్): ఆధ్యాత్మిక ధార్మిక సేవా కార్యక్రమాలలో శ్రీ జ్యోతిర్వాస్తు విద్యాపీఠం చేస్తున్న కృషి అభినందనీయమని కాంగ్రెస్ పార్టీ అంధ్ర ప్రదేశ్ మాజీ హెల్త్ శాఖ మంత్రి జనారెడ్డి అన్నారు. సంగారెడ్డి మండలం ఫనల్వారిలోని శ్రీ జ్యోతిర్వాస్తు విద్యాపీఠంలో మహాశివరాత్రి సందర్భంగా నిర్వహిస్తున్న 1.08 కోటి రుద్రాక్షలతో శివలింగాన్ని శుక్రవారం సందర్శించారు. ప్రపంచంలోనే మొదటిసారిగా రుద్రాక్షలతో శివలింగాన్ని ఇక్కడే తయారు చేస్తున్నారని విద్యాపీఠం వ్యవస్థాపకులు బ్రహ్మాశ్రీ డాక్టర్ మహేశ్వర్ శర్మ సిద్ధాంతి జనారెడ్డికి వివరించారు. గతంలో భస్మ లింగాల, పత్ర లింగాలను కూడా మహాశివరాత్రికి తయారు చేసినట్లు సిద్ధాంతి వివరించారు. ఆశ్రమంలో కైలాస ప్రస్తార మహా మీరు పంచముఖ ఉమామహేశ్వర్ స్వామి దేవాలయ



నిర్మాణం కూడా జరుగుతుందని జనారెడ్డికి తెలిపారు. ప్రకృతి నుంచి వచ్చిన వస్తువుల మాత్రమే దేవాలయంలో వాడుతున్నారని పేర్కొన్నారు. చిన్న వయసులోనే ఆలాంటి కార్యక్రమాల నిర్వహించడం అభినందనీయమని జనారెడ్డికి తెలిపారు. కార్యక్రమంలో గ్రంథాల సంస్థ మాజీ చైర్మన్ తోపాటే అనంత కిషన్, విద్యాపీఠం సభ్యులు ప్రశాంత్ కుమార్, దారం సంజయ్, విఠల్ దాస్, రాజేంద్ర మహేందర్, బైరవ ప్రసాద్ పాల్గొన్నారు.

## ప్రజాస్వామ్యంలో ప్రజలే అంతిమ నిర్ణేతలు

### మాజీ మున్సిపల్ పాలకవర్గానికి సన్మానం

పటాన్చెరు, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): ప్రజాస్వామ్యంలో పదవులు ఉన్నా లేకపోయినా ప్రజల సమస్యల పరిష్కారంలో ముందుదాని సమయం వచ్చినప్పుడు ప్రజలే తిరిగి అవకాశం ఇస్తారని పటాన్చెరు శాసన సభ్యులు గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి అన్నారు. శుక్రవారం పటాన్చెరు డివిజన్ పరిధిలోని జింజి అండ్ ఫంక్షన్ హాలులో ఎమ్మెల్యే జింజి అండ్ అధ్యక్షతన ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో నియోజకవర్గ పరిధిలోని తెల్లపూర్, అమీన్పూర్, బొల్లారం మున్సిపాలిటీల తాజా మాజీ పాలకవర్గాలను ఆయన ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ గత ఐదు సంవత్సరాల కాలంలో సహజంగా ఏర్పడిన అమీన్పూర్, తెల్లపూర్, బొల్లారం మున్సిపల్ పరిధిలోని ప్రతి వార్డుని అభివృద్ధికి ప్రత్యేకంగా తీర్చిదిద్దామని తెలిపారు. ప్రతి పాలకవర్గ సభ్యుడు ప్రజల సమస్యల పరిష్కారంలో ముందున్నారని అభినందించారు. భవిష్యత్తులోనూ ఇదే చందాలో కొనసాగాలని కోరారు. సమస్యల పరిష్కారానికి ఎల్లప్పుడూ తాను అందుబాటులో ఉంటానని హామీ ఇచ్చారు. అమీన్పూర్, బొల్లారం మున్సిపాలిటీల పరిధిలో చంద్రా కాలంగా



పెండింగ్ లో ఉన్న మంచినీటి సమస్యకు శాశ్వత పరిష్కారం అందించడం జరిగిందని గుర్తు చేశారు. అనంతరం పాలకవర్గ సభ్యులను ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే సత్యనారాయణ, జడ్పీ మాజీ వైస్ చైర్మన్ ప్రభాకర్, రామచంద్రపూర్ కాన్స్టేబుల్ పుష్ప, మాజీ కార్పొరేటర్లు శంకర్ యాదవ్, తొంబ అంజయ్య, మార్కెట్ కమిటీ మాజీ చైర్మన్ విజయ కుమార్, మాజీ మున్సిపల్ చైర్మన్లు లలిత సోమిరెడ్డి, తమ్మలపాండవంగారెడ్డి, రోజా బాల్ రెడ్డి, మాజీ జెడ్పీసీనిలు సుధాకర్ రెడ్డి, బాల్ రెడ్డి, మాజీ ఎంపీపీలు దేవానందం, రవీందర్ రెడ్డి, యాదగిరి యాదవ్, దశరథ్ రెడ్డి, వెంకట్ రెడ్డి, మాజీ వైస్ చైర్మన్ నరసింహ గౌడ్, సోమిరెడ్డి, గూడెం పురుసూదన్ రెడ్డి, అశ్వల్,పాండు, మాజీ కౌన్సిలర్లు, కో అప్పన్ సభ్యులు, సీనియర్ నాయకులు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



## తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో లికార్డుల తనిఖీ

జిల్లా అదనపు జిల్లా కలెక్టర్ విజయందర్ రెడ్డి శామీర్ పేట, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): మేడ్చల్ మల్కాజిగిరి జిల్లా శామీర్ పేట తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో మేడ్చల్ మల్కాజిగిరి జిల్లా అదనపు జిల్లా కలెక్టర్ విజయందర్ రెడ్డి రెవెన్యూ లికార్డులను పరిశీలించారు. తాసిల్దార్ యాదిరెడ్డి లికార్డుల వివరాలను అదనపు కలెక్టర్ కు వివరించారు. అనంతరం అదనపు కలెక్టర్ రికార్డు రూమ్ లను పరిశీలించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఈడీఎం శ్రవణ్ డిప్యూటీ తాసిల్దార్ సంయుక్త తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఆర్యవైశ్య కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ కు ఐడి కార్డు అందించిన ఎమ్మెల్యే



జగ్గంపేట, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): స్థానిక తెలుగుదేశం పార్టీ కార్యాలయంలో రాష్ట్ర ఆర్యవైశ్య వేర్వేరి అండ్ డెవలప్మెంట్ కార్పొరేషన్ డైరెక్టర్ కొత్త వెంకటేశ్వరరావుకు ప్రభుత్వం జారీచేసిన ఐడి కార్డు జగ్గంపేట శాసనసభ్యులు, తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం పాలక మండల సభ్యులు జ్యోతుల నెహ్రూ చేతు మీదుగా తీసు కుని ఆశీర్వులు అందుకున్నారు. అనంతరం స్వీట్లు పంపిణీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా కొండబాబు మాట్లాడుతూ జ్యోతుల నెహ్రూ ఆశీర్వులతో రాష్ట్ర పదవి అందుకోవడంతో ఆయన చేతు మీదుగా ఐడి కార్డు కూడా తీసుకోవడం జరిగిందని ఆయన నాకిచ్చిన గౌరవానికి మరింత వన్నె తెచ్చే విధంగా కృషి చేస్తానని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎస్పీఎస్ అప్పలరాజు, పోతుల మోహనరావు, బదిరెడ్డి అప్పన్న దొర, దాసరి సీతారామకృష్ణ, కంటే బుల్లబులు,సుంకర సీతారామయ్యతదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నన్నయ్య యూనివర్సిటీ వీసీ ప్రసన్నకు సన్మానం ఘనంగా మాతృభాషా దినోత్సవం



కోడకొండ, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): ఫిబ్రవరి 21 మాతృభాషా దినోత్సవం కాపున ఈ సందర్భాన్ని పురస్కరించుకుని నన్నయ యూనివర్సిటీ వైస్ చాన్సలర్ ఎస్.ప్రసన్న గౌరవించుకుని సన్మా నించడం జరిగింది. అలాగే కీర్తిపేట ప్రముఖ కవి సాహితీవేత్త, విశ్వనాథ సత్యనారాయణ శిష్యులు, కీర్తిపేట నందూరి కృష్ణ మాహర్షి కేంద్రం నందూరి జయలక్ష్మిని, భాషని గౌరవించుకునే భాగంలో వారిని సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రోటరీ రాజమ హేంద్రవరం ఐక్యాన్ చాటర్ (పైసిడెంట్, ఆర్టిఎస్ రాజా ఆర్ టి ఎస్ పి శివకుమార్, ఆర్ టి ఎస్ నీరుకొండ వీరన్న చౌదరి నల్లమల్లి చారిటీ ట్రస్ట్ చైర్మన్ నల్లమల్లి నబ్బారావు పాల్గొన్నారు.

## నిర్దేశించిన ప్రకారం లీ సర్వే చేపట్టాలి

### జాయింట్ కలెక్టర్ ఎస్ చిన్న రాముడు



గోకవరం, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): శుక్రవారం గోకవరం మండలం మల్లవరం గ్రామంలో లీ సర్వే పనుల గ్రౌండ్ ట్రూథింగ్ పనుల ప్రక్రియను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ కలెక్టర్ ఎస్ చిన్న రాముడు మాట్లాడుతూ సగటున సర్వే బృందాలు రోజుకి 15ఎకరాల్లో సర్వే నిర్వహించాల్సి ఉందన్నారు. ఇందుకోసం జిల్లా వ్యాప్తంగా 139 బృందాలను నియమించామన్నారు. అయితే అమేరకు పురోగతి లేదని తెలిపారు. దేవరపల్లి మండలంలో 59.84 ఎకరాల్లో, గోకవరం మండలంలో 44.9 ఎకరాల్లో నిన్నటి రోజున పూర్తి చెయ్యాలి, పురోగతిలో కొప్పులు 15.75ఎకరాల, గోపాల పురం 22.52 ఎకరాల్లో దిగువన ఉన్నాయి. జేసీ వెంబ జిల్లా సర్వే అధికారి బి.లక్ష్మి నారాయణ, మండల కలెక్టర్లు, జేసీ వెంబ జిల్లా సర్వే అధికారులు సిబ్బంది, రైతులు భూ యజమానులు ఉన్నారు.

## జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు కాటం సుధా జన్మదిన వేడుకలు

పటాన్చెరు, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): సంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ మహిళా అధ్యక్షురాలు, అమీనుపూర్ 15 వార్డు మాజీ కౌన్సిలర్ కాటం సుధారాణి జన్మదినం సందర్భంగా అభిమానులు నివాసానికి వచ్చి జన్మదిన శుభాంక్షలు తెలిపారు అమీనుపూర్ మున్సిపాలిటీ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు జి. శశిధర్ రెడ్డి కాటం సుధారాణి ని శాలువాతో సత్కరించి పూల బొకెని అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ కౌన్సిలర్ మున్నా, బీరంగూడ శ్రీ భ్రమరాంబ మల్లికార్జున సన్మాని దేవస్థానం చైర్మన్ లి. సుధాకర్ యాదవ్, ఆలయ కమిటీ సభ్యులు మల్లెప్ప, లక్ష్మీకాంత్ రావు, ఎల్లయ్య, అమీనుపూర్ శ్రీనివాస్, చంద్ర తేజ, ప్రశాంత్ రెడ్డి, జీతప్ప, సతీష్, మస్తాన్ వాయిదా, కృష్ణ యాదవ్, నారాయణ, మల్లె రావు, ఇసుకబాయి గోపాల్ రెడ్డి, భిక్షపతి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### ఉచితంగా ఎల్ఆర్ఎస్ చేస్తామని మోసం చేసిన కాంగ్రెస్

కార్మిక సంక్షేమ సంఘం రాష్ట్ర కన్వీనర్ పినపాక ప్రభాకర్



షాద్‌నగర్, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): ఎన్నికలకు ముందు శ్రీ గా ఎల్ఆర్ఎస్ చేస్తామని ప్రకటించిన ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారంలోకి రాగానే మాటతప్పి, తెలంగాణ ప్రజలను మోసం చేశారని కార్మిక సంక్షేమ సంఘం రాష్ట్ర కన్వీనర్ పినపాక ప్రభాకర్ ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఎల్ఆర్ఎస్ పై రేవంత్ రెడ్డి అప్పుడో మాట ఇప్పుడో మాట మాట్లాడుతున్నారని, కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వస్తే ఉచితంగా ఎల్ఆర్ఎస్ చేస్తామని ప్రకటించి, ఇప్పుడు ప్రజలను మోసం చేసి మార్చి 31వ తేదీలోపు కడితే 25 శాతం రాయితీ ఇస్తాననడం మాట తప్పటమే అన్నారు. ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు ఆనాటి ప్రభుత్వాన్ని ఎల్ఆర్ఎస్ ను అనేక రకాలుగా విమర్శించిన నేటి మంత్రులు కేసులు బేకారని,మరి నేడు ఇచ్చిన మాట తప్పి అధికారంలోకి రాగానే ఒక మాట మాట్లాడుతున్నారని విమర్శించారు. రోజు కూలి చేసే ప్రజలు, మధ్యతరగతి వాళ్ళు రూపాయి రూపాయి కూడబెట్టి కొన్న స్థలాలు ప్రభుత్వాల ఆదాయాలు సమకూర్చుకోవడం సిగ్గుచేటు అని, ప్రభుత్వం ఇలాంటి నిర్ణయాల వలన సామాన్య ప్రజలు ఇబ్బందులకు గురికావాల్సి వస్తుందన్నారు. ప్రభుత్వం ప్రజా వ్యతిరేక విధానాలు మానుకోవాలని, లేని పక్షంలో ప్రజల చేతిలో తగిన గుణపాఠం తప్పదని అన్నారు. కనక వెంటనే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం గతంలో ఇచ్చిన హామీ మేరకు ఉచితంగా ఎల్ఆర్ఎస్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.

### అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో ఉద్యమకారుల బిల్లు పెట్టాలి

పరిగొండ, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా పరిగొండ తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన కోసం పోరాటాలు చేసిన ఉద్యమకారుల సంక్షేమ బోర్డు ఏర్పాటు కోసం వచ్చే అసెంబ్లీ సమావేశంలో ఉద్యమకారుల బిల్లు పెట్టాలని టియూ జేపీసీ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి సంగీతమ్మ క్రిష్ణారావు అన్నారు. శుక్రవారం ఆయన విలేజ్‌లో సమావేశంలో మాట్లాడుతూ ఇప్పటికే ప్రభుత్వం సదున్నది అంటే ఉద్యమకారుల ఆగ్రహం ఫలితమే అనే దాన్ని గుర్తించుకోవాలని ఆయన అన్నారు అనేక పోరాటాల్లో త్యాగాలతో బలిదానాలతో రాష్ట్రాన్ని సాధిస్తే గత పది సంవత్సరాల కాలంలో ఉద్యమకారుల చరిత్ర ఉన్న లోకం చాటి చాటి ప్రజా ప్రభుత్వమైనా ఉద్యమకారులకు గుర్తింపు ఇవ్వడం నమ్మకం ఉన్నదని ఆ సమస్యను నిలబెట్టుకొని ఉద్యమకారులకు ఇచ్చిన హామీలను 30 వేల రూపాయల పెన్షన్ 250గజాలు ఇంటి స్థలంతో పాటు మిగతా రాయితీలు కల్పించి గుర్తింపు కార్డులు ఇవ్వాలని ఆయన డిమాండ్ చేశారు. ఈ సమావేశంలో పబ్లిక్ లెక్కయ్య, రవీష్, విజయలక్ష్మి, సత్యయ్య, లింగయ్య, యాదయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



### రామన్నపేట వసతి గృహంలో ఆకస్మిక తనిఖీలు



పరిగొండ, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా రామన్నపేట మండల లీగల్ సర్వీసెస్ ఆధారిత అధ్యక్షులలో పరిగొండలోని శాంతి నిలయం(బాలికల వసతి గృహం), బీకులసోమరం గ్రామంలో గల సాధన మాసాని వికలాంగుల ఆశ్రమం ను వైర్లన్ ఎం ఉపశ్రీ ఆకస్మిక తనిఖీలు నిర్వహించారు. బాలికల వసతి గృహంలో విద్యార్థుల వసతులు, బోజన సదుపాయాలు, బాటూంలు, ఇతర సౌకర్యాలు తదితర అంశాలపై, రికార్డులు పరిశీలించారు. మానసిక వికలాంగుల ఆశ్రమంలో వారికి కల్పిస్తున్న వసతులు, సౌకర్యాలు, చోరాలకు సదుపాయాల కల్పన విషయమై, తదితర రికార్డులు పరిశీలించి, వారిని అడిగి తెలుసుకున్నారు.

### రామంతపూర్లో మోడీ చిత్రపటానికి పాలాభిషేకం

రామంతపూర్ డివిజన్ అధ్యక్షులు వంగాల సంతోష్ గుప్తా



రామంతపూర్, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): రామంతపూర్లో ఢిల్లీ మహిళా ముఖ్యమంత్రిగా ఆర్యవైశ్య రేఖా గుప్తా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన సందర్భంగా రామంతపూర్ డివిజన్ అధ్యక్షులు వంగాల సంతోష్ గుప్తా ఆధ్వర్యంలో భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోడీకి పాలాభిషేకం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో రామంతపూర్ వైశ్య సంఘం అధ్యక్షులు భువనగిరి శ్రీనివాసులు గుప్తా, బివిఎస్ మేధుల్ జిల్లా అధ్యక్షులు సంఘ పాదయ్య గుప్తా, నాగేష్ గుప్తా, సతీష్ గుప్తా, రాజు గుప్తా, వాసుగిరి, శ్రీనివాస్ గుప్తా, కొండయ్య గుప్తా, మంజునాథ గుప్తా, దారం వెంకటేశ్ గుప్తా, కైలాస్ గుప్తా, దర్శయ్య గుప్తా, తిరుపతి గుప్తా, తదితరులు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొని వండ్ల పంపిణీ చేశారు.

### మహా చండీయాగం ఆహ్వాన పత్రిక అందజేత

ధర్మపురి, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): ఈ నెల 26వ తేదీన మహా శివరాత్రి పర్వదినం పురస్కరించుకొని ధర్మపురి మండలం కొత్తూరు గ్రామ శివాలయంలో శివానంద ఆశ్రమం వద్ద గల శివాలయంలో ఎన్ఆర్ఐ కారులను దామోదర్ యాదవ్ ఫౌండేషన్ అధ్యక్షులతో ఆత్మీయ కలెక్షన్లను నిర్వహించనున్న మహా చండీ యాగం కార్యక్రమానికి రావాల్సిందిగా ప్రభుత్వ విప్, ధర్మపురి ఎమ్మెల్యే అడ్డూరి లక్ష్మణ్ కుమార్ కు శుక్రవారం ధర్మపురిలోని ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో ఆహ్వాన పత్రికను గ్రామస్థులు అందజేశారు.



## రైతులకు పట్టా పాస్ బుక్ ఇవ్వాలని సిపిఎం నిరసన



అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ల, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ల మండల పరిధి అనాజ్ పూర్ గ్రామంలోని సర్వే నం. 281లో 125మందికి అప్పటికే పట్టా పాస్ బుక్ ఇవ్వాలని కోరుతూ శుక్రవారం నిపిఎం పార్టీ అధ్యక్షులతో రైతులతో కలిసి గ్రామపంచాయతీ కార్యాలయం ముందు నిరసన చేపట్టారు. ఈ కార్యక్రమానికి సిపిఎం పార్టీ రంగాండ్రి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి పగడాల యాదయ్య ముఖ్య అతిథిగా హాజరై మాట్లాడుతూ సర్వేనం. 281,275,276,278లో 125 ఎకరాల ఎకరం చొప్పున 125 మందికి 1991లో పట్టా సర్టిఫికేట్లు ఇచ్చి అప్పటికే పాస్ బుక్ ఇవ్వాలని అన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం పచ్చిన తర్వాత అప్పటి తీసిన పాస్ బుక్ ఇవ్వకపోవడం వల్ల రైతులకి రైతుబంధు , రైతు బీమా లాంటి సౌకర్యాలు లేకుండా చేశారు. అనేక సంవత్సరాల నుంచి పాస్ బుక్ ఇవ్వాలని డిమాండ్ అధికారులను, ఎమ్మెల్యే , ఎంపీ లను కలిసిన ఫలితం లేకుండా పోయిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రస్తుత ఫిలిం సిటీ, సంఘ లాంటి భారీ పరిశ్రమలు ఉండడం వల్ల ఈ ప్రాంతంలో భూములకు లాభి అధికంగా ఉన్నాయని ఈ భూమి మీద అధికారులు,ప్రజా ప్రతినిధుల కన్ను పడడంతో ఎమ్మెల్యే ఆ భూములను రైతుల నుండి లాగుకోవాలని ప్రయత్నంలో భాగంగా పాస్ బుక్ ఇవ్వడం లేదని ఆరోపించారు. రైతులకు ఈ భూమి తప్ప వేరే భూమి లేదని ఈ

భూమిని చూయించి పిల్లల పెళ్లిళ్లు గాని అప్పులు అదాయాలు తెచ్చుకొని జీవిస్తున్న ఈ కుటుంబాలను రోడ్డున వదేయాలని ఈ ప్రభుత్వం చూస్తుందని అనాజ్ పూర్ రైతులకు పాస్ బుక్ ఇవ్వడంపై నిరసన వ్యక్తం చేశారు. 30 ఏళ్ల క్రితం ఈ భూమి రైతులకు పంచాలని పోరాటం చేసి పట్టా సర్టిఫికేట్లు ఇచ్చింది కూడా సిపిఎం పార్టీ అని పార్టీ మండల కార్యదర్శి ఏర్పూల సరసింహా అన్నారు. మండలంలో ఎక్కడ భూ సమస్యలు ఉంటే అక్కడ సిపిఎం పార్టీ ఉంటుందని, ఈ రైతులకు న్యాయం చేయకపోతే రాజీయే స్థానిక అన్నికల్లో మండల వ్యాప్తంగా కాంగ్రెస్ పార్టీని గెలవకుండా అడ్డుకుంటామని అన్నారు. కావున స్థానిక ఎమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి రంగాండ్రి స్పందించి రైతులకు పాస్ బుక్ ఇవ్వాలని కోరారు. స్థానిక ప్రజా ప్రతినిధులు ఎమ్మెల్యే , ఎంపీ న్పందించకపోతే ఆందోళన, పోరాటాలు ఉన్నతం చేస్తామని అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఎం పార్టీ జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు బోడ సామిల్, జిల్లా కమిటీ సభ్యులు సిహెచ్ జంగయ్య, వెంకటేశ్, ముగ్గు రాములు, మండల కమిటీ సభ్యులు గుండె శివ, ఆలేటి అటం, వర్షాల ముత్యం, మర్షాల బాలరాజ్, పెండ్యాల బిక్రపతి, ఎర్రకలి మహేందర్, ఎలకపల్లి మహేష్, రవి కృష్ణ, కదూరి శ్రీనివాస్, కావాలి రాములు, కావలి మల్లెమ్మ, కావలి జంగయ్య, యాదయ్య రైతులు పాల్గొన్నారు.

## బీసీ కమిషన్ సభ్యురాలు బాల లక్ష్మిని సన్మానించిన పావని



ఫుల్కేసర్, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): రాష్ట్ర బీసీ కమిషన్ సభ్యురాలు బాల లక్ష్మిని మర్యాద పూర్వకంగా కలిసిన ఘట్టేనర్ మున్సిపాలిటీ మాజీ చైర్మన్ ముల్లి పావని యాదవ్, కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు యం ముత్యం యాదవ్ ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ఘట్టేనర్ మున్సిపల్ లో95శాతం పూర్తి అయినా కూడా గణన సర్వే అవ్వలేదు. ఇంకా ఇరు అంశాలపై ప్రజల అందరికీ లేకపోవడం వలన అవలెదు అని, అసంపూర్ణ సర్వే కాదు పూర్తి స్థాయి సర్వే నిర్వహించాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన కుల గణన సర్వేను పూర్తి స్థాయి నిర్వహించి క్షేత్ర స్థాయిలో వివరాలను పొందుపరచాలని కుల గణన పై నిర్వహించిన సమితి సమావేశంలో భారత జాతీయ కాంగ్రెస్ కేవలం ఎన్నికలలో పోరాడే రాజకీయ పార్టీ కాదు.

భారతదేశం ఈ ప్రయాణంలో పురోగమిస్తున్న కొద్దీ, మన సమాజం మారిపోయింది. సమాజంగానే, సమాజం రాజకీయాల ఎదుర్కొంటున్న సవాళ్లు కూడా మారాయి. ఈ ప్రక్రియలోని ప్రతి అడుగులోనూ, సమాజ అవసరాలను అర్థం చేసుకోవడంలో భారతదేశం గాంధీ, నెహ్రూ, అంబేద్కర్, పటేల్ ఆజాద్ మార్గంలోనే ఉండేలా చూసుకోవడానికి అవసరమైన రాజకీయ పనిని గుర్తించడంలో భారత జాతీయ కాంగ్రెస్ పాత్ర పోషించిందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి బద్రి రాధాకృష్ణ ముదిరాజ్ మాజీ కెనీడల్ మాల్లెస్ సెల్ అధ్యక్షులు శ్రీనివాస్ బీసీ సెల్ అధ్యక్షులు గజుల వీరేందర్ యాదవ్, మైసూర్ అధ్యక్షులు ఫరూక్, యాజ్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు బొక్క సుజీత్ రెడ్డి యాజ్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ రఫీక్ , నాయకులు సిరాజ్, కామయ్య బాబు కడుపొలా రాజు, మేకల సునీల్ కుమార్ ఘాయమ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కేంద్ర నిధులతో చేపట్టిన పథకాల వివరాలు కోరిన బీజేపీ

బాలాపూర్ ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): రంగాండ్రి జిల్లా దిశా కమిటీ మెంబర్ అంబోజి శ్రీనివాస్ మీర్సాట్ కార్పొరేషన్ బిజెపి అధ్యక్షులు పసునూరి వీరేశలిక చారి, తులసి ముఖేష్ ముదిరాజ్ మాజీ కార్పొరేటర్లు పెండ్యాల సరసింహా, కీరక కృష్ణారెడ్డితో కలిసి కేంద్ర ప్రభుత్వ పథకాలు అమల్లోకి తెచ్చే ప్రయత్నం చేశారు. ప్రధానమంత్రి ఆవాస్ యోజనా, స్వస్థభారత్, స్టార్ట్ సిటీ మిషన్ పథకాల ద్వారా విడుదలైన నిధులు, అడ్మి నిధులతో పూర్తియైన పనులు, అసంపూర్ణంగా ఉన్న పనుల వివరాలను కోరారు. ఈ సందర్భంగా మీర్సాట్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ కార్యాలయంలో కమిషన్ జ్ఞానేశ్వర్ కు వినతి పత్రం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో అంబోజి శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ కేంద్ర ప్రభుత్వ నిధుల ద్వారా రాష్ట్రంలోని మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ లు మున్సిపాలిటీలు, గ్రామ పంచాయతీలు అభివృద్ధి చెందుతున్నాయని అన్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వ పథకాలు జిల్లా వ్యాప్తంగా అమలు అయ్యే విధంగా దిశా కమిటీ చైర్మన్ వేదేష్ పార్థసారథి సభ్యులు కాండ్ విశ్వేశ్వర్ రెడ్డి ప్రత్యేక దృష్టి సారించారని ఈ మేరకు జిల్లా దిశా



కమిటీ సభ్యునిగా ముందుగా మహేశ్వరం నియోజకవర్గంలోని అన్ని కార్పొరేషన్లు, మున్సిపాలిటీలు, గ్రామపంచాయతీలు, జిహెచ్ఎంసీ డివిజన్ లలో పర్యటిస్తున్నామని అందులో భాగంగా మీర్సాట్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ లో పర్యటించామని తెలిపారు.

## కాప్రా ప్రెస్ క్లబ్ నూతన కార్యవర్గం



కాప్రా, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): జర్నలిస్టుల సంక్షేమం కోసం కాప్రా ప్రెస్ క్లబ్(489/2020) కృషి చేస్తుంది ప్రెస్ క్లబ్ నూతన అధ్యక్ష కార్యదర్శులు పటేల్ సరసింహా, కిరణ్ కుమార్ లు అన్నారు. సీనియర్ జర్నలిస్టులు బెలిదే అశోక్,గుమ్మడి హరిప్రసాద్ అధ్యక్షతన శుక్రవారం కాప్రా ప్రెస్ క్లబ్ కార్యాలయంలో నూతన కమిటీని ఎన్నుకొని సర్వసభ్య జర్నలిస్టులకు పాస్ బుక్ ఇవ్వాలని తీసుకున్నారు. జర్నలిస్టుల సంక్షేమం కోసం ఏర్పడిన కాప్రా ప్రెస్ క్లబ్ ను కొందరు తమ వ్యక్తిగత, స్వార్థ ప్రయోజనాలకి వినియోగించుకుంటున్నారని పలువురు జర్నలిస్టులు విమర్శించారు. ఈ సమావేశంలో కాప్రా ప్రెస్ క్లబ్ సభ్యులై ఉండి పనిచేస్తున్న జర్నలిస్టులకు ఐదు లక్షల రూపాయలు వ్యక్తిగత భీమా తీసుకు రావాలని నిర్ణయించారు. అదే విధంగా కాప్రా ప్రెస్ క్లబ్ కు 5 లక్షల రూపాయల వరకు కార్పన్ ఫండ్ ను ఏర్పాటు చేసుకోవాలని తీర్మానించారు. కాప్రా ప్రెస్ క్లబ్ పరిధిలోని జర్నలిస్టుల అభివృద్ధికి నిరంతరం కృషి చేయాలని, ప్రతి నెల సమావేశం ఏర్పాటు చేసుకొని సాధన భాగకాల పై చర్చించుకోవాలని పలువురు జర్నలిస్టులు నూతన కమిటీకి సూచించారు. కాప్రా ప్రెస్ క్లబ్ నూతన కమిటీ అధ్యక్షులుగా పటేల్ సరసింహా యాదవ్, ఉపాధ్యక్షులుగా జి.రోజారాజ్, వెంకటాపురం రవి, దిలీపి కుమార్, ప్రధాన కార్యదర్శిగా డొమ్మటి కిరణ్ కుమార్ రావు, సహాయ కార్యదర్శులు గా డి.శ్రీనివాసరావు, జి.కె.అజినేయ్య, కోకాకొండ యాలరాజు, కార్య వర్గ సభ్యులుగా గంగిరెడ్డి వి.రామచంద్ర మూర్తి, ఎన్.సర్వే నాయి, సల హదారాలుగా బెలిదే అశోక్, ఎంపల్లె పద్మాంజనేష్,గుమ్మడి హరిప్రసాద్, ముత్తం ముఖేష్ గౌడ్, జి.శ్రీనివాసరావులను ఏకగ్రీవంగా సర్వసభ్య సమావేశం ఎన్నుకున్నారు. త్వరలోనే కాప్రా ప్రెస్ క్లబ్ కార్యాలయంలో నూతన కమిటీని ప్రమాణ స్వీకారోత్సవం కార్యక్రమం చేపట్టాలని అందుకు అతిథులుగా ఎంపీ, ఎమ్మెల్యే, పలు జర్నలిస్టు సంఘాల ప్రతినిధులను, కార్పొరేటర్లు, మాజీ కార్పొరేటర్లు, కాప్రా సర్టిఫైడ్ పరిధిలోని వివిధ శాఖల అధికారులు, వివిధ రాజకీయ పార్టీల నాయకులు, ప్రజాసంఘాల సభ్యులు, కాలనీ సంక్షేమ సంఘం సభ్యులను ఆహ్వానించాలని నిర్ణయించారు.



## విగ్రహ ప్రతిష్ఠలో ఎమ్మెల్యే పూజలు

పటాన్చెరు, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): దేవాలయాలు ఆధ్యాత్మికతకు నిలయాలని, పురాతన ఆలయాల జీర్ణోద్ధారణకు సంపూర్ణ సహకారం అందిస్తున్నామని పటాన్చెరు శాసన సభ్యులు గూడెం మహిపాల్ రెడ్డి అన్నారు. ఇన్సూరర్ మున్సిపల్ పరిధిలో నూతనంగా నిర్మించిన శ్రీశ్రీశ్రీ పెద్దమ్మ తల్లి దేవాలయం స్థిర ప్రతిష్ఠాపన కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం ఆలయ నిర్వాహకులు ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షులు నిర్మలా జగ్గారెడ్డి, మాజీ సర్పంచ్ వెంకట్ రెడ్డి, శోభా కృష్ణారెడ్డి, వెంకట్ రెడ్డి, యాదగిరి, రాఘవేంద్ర, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## టాటా పంప్ టెక్స్ మో ఇండస్ట్రీస్ సదస్సుకు విశేష స్పందన



మేధుల్, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): పంట పొలాలలో వాడే బోరు మెషిన్లకు నాణ్యమైన సేవలు అందించే విధంగా అవగాహన సదస్సును మేధుల్ పట్టణంలో యాదాద్రి పంప్ టెక్స్ ఇండస్ట్రీస్ కు ప్రకారం నిర్వహించారు. పట్టణంలోని ఓ ఫంక్షన్ హాల్లో 150 మంది బోర్డర్ టెక్స్ టెక్నియన్లకు అందించాల్సిన సర్వీసుల విషయంలో పూర్తి అవగాహన సదస్సును టాటా పంప్ టెక్స్ మో ఇండస్ట్రీస్ వారు చేపట్టారు. హైదరాబాద్ మేనేజర్ చంద్రప్రకాష్ సదస్సులో పాల్గొని టెక్నియన్లకు పలు సేవలను చేశారు. నాణ్యమైన సర్వీసులు అందించడంతోపాటు నియోగదారుల సమన్వయ పరిష్కారం చేసేందుకు త్వరితగతిన స్పందించాలని సూచించారు. యాదాద్రి బోర్డర్ టెక్స్ ప్రాజెక్టులో రాజు సమన్వయ పాల్గొన్న టెక్నియన్లకు హెల్పింగ్ బహుమతులుగా అందజేశారు. టెక్నియన్లు ఎల్లప్పుడూ రోడ్డుపై తిరుగుతూ ఉంటారని కాబట్టి వారి భద్రతను దృష్టిలో ఉంచుకొని హెల్పింగ్ బహుమతులుగా అందించినట్లు చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో హైదరాబాద్ ట్రాంట్ మేనేజర్ చంద్రప్రకాష్,సీనియర్ సీన్యే ఆఫీసర్ పి మహేష్,సర్వీస్ మేనేజర్ రాజేష్,ఏరియా సీన్యే ఆఫీసర్ ఎల్. రవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సిపిఐ శతజయంతి ఉత్సవాలను విజయవంతం చేయాలి



మహేశ్వరం, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): సిపిఐ శతజయంతి ఉత్సవాలను పురస్కరించుకొని ఫిబ్రవరి 25న తుక్కూరం లక్ష్మీ గార్లెస్ లో జరగబోయే జిల్లాస్థాయి సెమినార్ ను విజయవంతం చేయాలని కమ్యూనిస్టు నాయకులకు, కార్యకర్తలకు మహేశ్వరం నియోజకవర్గ కార్యదర్శి దత్త నాయక్ పిలుపునిచ్చారు. ఏర్పాట్లను పర్యవేక్షించడం కోసం అలాగే సెమినార్

## ఘనంగా మాతృభాష దినోత్సవ వేడుకలు



పెదపూడి, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా న్యూస్): కాకినాడ జిల్లా పెదపూడి మండలం గొల్లెల మామిడాడ ద్వారంపూడి కాశీరత్నం జిల్లా పరిషత్ బాలికల ఉన్నత పాఠశాలలో అంతర్జాతీయ మాతృభాష దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు సతీ వెంకటరెడ్డి మాట్లాడుతూ ఎన్ని భాషలలో ప్రావిజ్యం సంపాదించిన కష్ట వచ్చినప్పుడు మాతృభాష మాత్రమే బయటకు వస్తుందని పురాణాల్లో అనేక కథలు ఉన్నాయని మాతృభాషను గౌరవించడం అంటే తల్లిని గౌరవించడమే అని దేశభావలం తెలుగు లెస్సే అని ఆయన అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఒక సేవ సంస్థ అధ్యక్షులతో పాఠశాల తెలుగు ఉపాధ్యాయులైన పద్మావతి జయలక్ష్మి లను ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సేవా సంస్థ ప్రతినిధులు, ఉపాధ్యాయులు విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

## లారీ డ్రీకొనడంతో వ్యక్తి మృతి

తల్లాడ, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా న్యూస్): లారీ డ్రీకొన వ్యక్తి మృతి చెందిన ఘటన తల్లాడ మండలంలోని పాంపురి గ్రామ స్టేజి వద్ద శుక్రవారం చోటు చేసుకుంది. స్థానికులు, పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం బోగ్గల నాగిరెడ్డి (56) అనే వ్యక్తి డీపీఎన్ ఎక్స్ ఎల్ బండి మీద నారాయణపురం నుంచి కల్వూరు వైపు వెళ్తుండగా లారీ వెనకాల నుంచి ఒక్కసారిగా డ్రీకొట్టా వ్యక్తి అక్కడికక్కడే మృతి చెందారు. మృతం ముత్యగూడెం గ్రామం పెనుబల్లి మండలానికి చెందిన వ్యక్తిగా పోలీసులు గుర్తించారు. పోస్టుమార్టం నిమిత్తం మృతదేహాన్ని పోలీసులు ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు.







### ప్రభుత్వ పాఠశాలలో... తాగునీటి బెల్లు ప్రారంభం

ముస్తాబాద్, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస్): ముస్తాబాద్ మండలం బంధనకల్ గ్రామంలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో త్రాగునీటి బెల్లును ప్రారంభించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా పాఠశాల ప్రధానాధికారులు రాజ్ కుమార్ మాట్లాడుతూ వేసవి కాలం ప్రారంభమైనందున విద్యార్థులకు త్రాగునీటిని తరగతి గదిలోనే త్రాగడానికి బిల్లు కొట్టడం జరుగుతుందన్నారు. అదేవిధంగా అంతర్జాతీయ మాతృభాషా దినోత్సవం కావడం ఘనంగా నిర్వహించడం గర్వంగా ఉందని తెలిపారు. దేశభావలందు తెలుగు లెస్సే అని శ్రీకృష్ణదేవరాయలు అన్న మాటను గుర్తు చేశారు. తెలుగు భాష గొప్పతనాన్ని తెలుపుతూ విద్యార్థిని విద్యార్థుల మధ్య తెలుగు పద్యాలు పోటీలను నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అమ్యు ఆదర్శ పాఠశాలల చైర్మన్ సర్ది మంజుల ఉపాధ్యాయుని ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.

### శ్రీకాళహస్తిలో

### బ్రహ్మశాస్త్రవాలకు అంకురార్పణ



శ్రీకాళహస్తి, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస్): దక్షిణ తెలంగాణ పేరుగాంచిన ప్రముఖ పుణ్యక్షేత్రం శ్రీకాళహస్తిలో దేవస్థానం అలయంలో మహాశివరాత్రి బ్రహ్మశాస్త్రవాల భాగంగా తొలి రోజున భక్తకన్య పుణ్యారోహణ నిర్వహించారు. అలయంలో అలంకార మండపం వద్ద భక్తకన్య ఉత్సవ మూర్తులను సుందరంగా వివిధ రకాల పూలమలలతో నక్షత్రాల అలంకరించి అలయ ఆవరణ నుంచి బయలుదేరి భక్త కన్య పుణ్య కొండకు చేరుకుని అక్కడ కలసాన గణపతి పూజ పుణ్య వనము కలసానికి పుష్పాలతో పూజలు చేసి ధ్వజ ప్రంభానికి ప్రత్యేక పూజలు చేసి ధ్వజారోహణ చేశారు. ఈ సందర్భంగా దూప దీప వైవేద్యం అఖండ దీపారాధన కర్పించి సమర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో అలయ ఈవ్ బాపిరెడ్డి, మాజీ శ్రీకాళహస్తిశ్రీశ్రీ చైర్మన్ కోలా ఆనంద్, భక్తులు పాల్గొన్నారు.

### పేకాల స్థావరంపై పోలీసుల దాడి



బెజ్జంకొండ, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా స్వ్యాస్): పల్నాడు జిల్లా కంచి శ్రీనివాసరావు ఇమ్మిపేటి అదేశాల మేరకు శుక్రవారం బెజ్జంకొండ ఎస్టేట్ ప్రవీణ్ సిబ్బందితో కలిసి పేకాల స్థావరంపై దాడి చేశారు. ఎస్టేట్ ప్రవీణ్ మాట్లాడుతూ మండలంలోని న్యూ చిట్యాల గ్రామ శివారులోని ఏర్పాటు చేసిన పేకాల స్థావరంపై విశ్వసనీయ సమాచారం మేరకు దాడి చేశారు. ఈ దాడిలో నలుగురు వ్యక్తులను అదుపులోకి తీసుకొని వారి వద్ద నుంచి రూ.11,200 రూపాయల సగదు స్వాధీనం చేసుకున్నారు. పట్టుబడిన వారిపై కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు ఎస్టేట్ ప్రవీణ్ తెలిపారు. ఈ దాడిలో పోలీస్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

# ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల ఏర్పాట్లపై వీడియో కాన్ఫరెన్స్

• ఓటర్లను ప్రలోభ పెట్టకుండా పకడ్బందీ నిఘా • రాష్ట్ర ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి సుదర్శన్ రెడ్డి

కరీంనగర్, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస్): ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికలపై జిల్లా కలెక్టర్ లతో వీడియో సమావేశం ద్వారా సమీక్షించిన సీఈఓ. పట్టణాధ్యక్షులు, ఉపాధ్యాయులు ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల పోలింగ్ కు కట్టుదిట్టమైన ఏర్పాట్లు చేయాలని రాష్ట్ర ముఖ్య ఎన్నికల అధికారి సుదర్శన్ రెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్లను, పోలీస్ కమిషనర్లను, ఎస్సీలను ఆదేశించారు. శుక్రవారం హైదరాబాద్ నుండి రాష్ట్ర ముఖ్య ఎన్నికల అధికారి సుదర్శన్ రెడ్డి గ్రాడ్యుయేట్ , డీవర్స్ ఎమ్మెల్సీ స్థానాల ఎన్నికల పై జిల్లా కలెక్టర్లు, సీపీలు, ఎస్సీలతో వీడియో సమావేశం ద్వారా సమీక్షించారు. కరీంనగర్ జిల్లా కలెక్టర్లతో సుబి జిల్లా కలెక్టర్ పమేలా సత్పతి, అదనపు కలెక్టర్ ప్రభుల్ దేశాయితో కలిసి ఈ వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో పాల్గొన్నారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్ లో రాష్ట్ర ముఖ్య ఎన్నికల అధికారి సుదర్శన్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఫిబ్రవరి 27న ఉదయం 8 గంటల నుంచి సాయంత్రం 4 గంటల వరకు జరిగే ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల పోలింగ్ కు కట్టుదిట్టమైన ఏర్పాట్లు చేయాలని అన్నారు. పోలింగ్ సమీపిస్తున్న నేపథ్యంలో ఓటర్లను ప్రలోభాలకు గురి చేయకుండా గట్టి నిఘా పెట్టాలని ఆయన సూచించారు. ఎన్నికల ప్రవర్తన నియమావళి నిబంధనలను జిల్లాలో పకడ్బందీగా అమలు చేయాలని, దబ్బు, మద్యం, ఇతర ఆభరణాలు పరికరాల ద్వారా ఓటర్లను ప్రభావితం చేయకుండా జాగ్రత్త పడాలని, క్షేత్రస్థాయి నుంచి వచ్చే సమాచారంతో ఎప్పటికప్పుడు దాడుల నిర్వహిస్తూ వీటిని నిరోధించాలని అధికారులకు తెలిపారు. డీవర్స్, గ్రాడ్యుయేట్స్ ఎమ్మెల్సీ స్థానాలకు జరిగే ఎన్నికలలో పోలింగ్ కేంద్రాల వద్ద ఓటర్లకు అవసరమైన మేర సౌకర్యాలు ఉండే

విధంగా చూడాలని, పోలింగ్ కేంద్రాలకు సంబంధిత అధికారులు వెళ్లి క్షేత్రస్థాయిలో ఏర్పాట్లు తనిఖీ చేయాలని అన్నారు. పోలింగ్ కేంద్రాలకు నిరంతర విద్యుత్ సరఫరా ఉండాలని, అక్కడ సీసీ కెమెరాలు, వెబ్ కాన్ఫింగ్ ఏర్పాట్లు చేయాలని అన్నారు. జిల్లాలో డిస్ట్రిబ్యూషన్, రిసెప్షన్ కేంద్రాల వద్ద అవసరమైన వసతులు కల్పించాలని, ప్రతి పోలింగ్ బృందానికి అవసరమైన మేర పోలింగ్ సామాగ్రి, పోస్టల్ బ్యాలెట్ పత్రాలు, పోస్టల్ బాక్స్ అదేవిధంగా చూడాలని, వీటి తరలింపుకు అవసరమైన వాహనాలను సిద్ధం చేసుకోవాలని తెలిపారు. ఎన్నికల సిబ్బందికి పోస్టల్ బ్యాలెట్ ఓటు అందించాలని ఆయన తెలిపారు. ప్రతి పోలింగ్ కేంద్రంలో ఉదయం 7.30 మాక్ పోలింగ్ నిర్వహించాలని, సరిగా 8 గంటలకు పోలింగ్ ప్రారంభం కావాలని , ప్రతి రెండు గంటలకు పోలింగ్ వివరాలను ప్రకటించాలని తెలిపారు. పోలింగ్ ముగిసిన తర్వాత బ్యాలెట్ బాక్సులను జాగ్రత్తగా రిసెప్షన్ కేంద్రాలకు తీసుకొని రావాలని, పోలీస్ భద్రతతో బ్యాలెట్ బాక్సులను కౌంటింగ్ కేంద్రాలకు తరలించాలని



అన్నారు. వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో జిల్లా కలెక్టర్ పమేలా సత్పతి మాట్లాడుతూ పోలింగ్ కేంద్రాలకు అవసరమైన సిబ్బందిని ఎంపిక చేసి శిక్షణ అందించామని అన్నారు. పోలీస్ శాఖ సమన్వయంతో ఎన్నికలు పకడ్బందీగా నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. ఈ సమావేశంలో అడిషనల్ కలెక్టర్ ప్రభుల్ దేశాయి, డిఆర్ఓ వెంకటేశ్వర్లు పాల్గొన్నారు.

## కామన్ డైట్ మెనూను తప్పకుండా అమలు చేయాలి



జిల్లా కలెక్టర్ ఎం. మనుచౌదరి

సిద్దిపేట, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస్): జిల్లా కలెక్టర్ బిసి వెల్లేర్ల వసతి గృహ సర్క్లెస్ అధికారులతో కలెక్టర్లతో సమావేశం నిర్వహించి బీసీ హాస్టల్లో కామన్ డైట్ మెనూ ఇంప్లీమెంటేషన్లో ఎదురయ్యే సమస్యలపై సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా ఉదయం వివిధ రకాల అ గ్రేడ్ ఫ్యాస్ ఆహార పదార్థాలను వండేందుకు సరిపడా వంట పాత్రలు లేవని వాటిని అహార కార్యాలయ, కార్యాలయలు, నాన్ వెజ్, ఫ్రూట్స్, పాలు, పెరుగు టెండర్ ద్వారా హాస్టల్కు సరఫ చేయాలని హెచ్ డబ్ల్యు. పి.ఎల కలెక్టర్ ను కోరారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ హాస్టల్ విద్యార్థులు

బలంగా ఆరోగ్యంగా ఎదిగేందుకు ప్రభుత్వం రూపొందించిన కామన్ డైట్ మెనూ తప్పకుండా విద్యార్థులకు అందించాలని అన్నారు. మార్కెట్లో అన్ని రకాల కాయగూరలు, ఆకుకూరలు అందుబాటులో ఉన్నాయని ప్రతీ రోజు ప్రతీ పూటకు సూచించిన ఆహార పదార్థాలను మాత్రమే అందించాలని అన్నారు. హాస్టల్కు వంట పాత్రలను సరఫరా చేస్తామని అన్నారు. జిల్లాలోని అన్ని బీసీ వెల్లేర్ల హాస్టల్లను సందర్శించి ఆయా హాస్టల్ లో గల సమస్యలను తెలుసుకొని, అవసరమైన రివేల్డ్ వివరాలను సమూహం చేసుకొని నివేదిక అందించాలని జిల్లా ఇన్చార్జ్ బీసీ వెల్లేర్ ఆఫీసర్, డిఆర్ఓఓ నాగరాజమృతు ఆదేశించారు.

## ఉదయ్ కుమార్ ఆశయ సాధనకు పునరంకితం అవుదాం

19వ వర్తంశి సభలో సిపిఐ నేత బాగం ఖమ్మం, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస్) దివంగత కమ్యూనిస్టు నేత పువ్వాడ ఉదయ్ కుమార్ ఆశయ సాధనకు పునరంకితం కావాలని సిపిఐ జాతీయ సమితి సభ్యులు బాగం హేమంతరావు పిలుపునిచ్చారు. తుదిశ్వాస వరకు కమ్యూనిస్టుగా సమాజ మార్పు కోసం బదరు, బలహీన వర్గాల అభ్యున్నతి కోసం కృషి చేసిన మహానీయుడు పువ్వాడ ఉదయ్ కుమార్ అని ఆయన తెలిపారు. పువ్వాడ ఉదయ్ కుమార్ 19వ వర్తంశి సందర్భంగా శుక్రవారం మమత ఆసుపత్రిలోని ఉదయ్ ఘాట్లో స్మారక స్తూపం వద్ద నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా హేమంతరావు మాట్లాడుతూ, విద్యార్థి దశ నుంచి వామపక్ష భావజాలంతో ఉదయ్ కుమార్ పనిచేశారని ఖమ్మం సగరంలో పేదల నివాస స్థలాలు కోసం ఆయన సాగించిన పోరాటం అజరామరమన్నారు. నిర్బంధాలకు సైతం వెనకాడకుండా వేదాది మంది నిరుపేదల గూరు కోసం అనేక పోరాటాలకు నేతృత్వం వహించారన్నారు. సహజం పట్ల అమోఘన కలిగి అభ్యుదయ భావజాలంతో పనిచేసిన ఉదయ్ కుమార్ ధన్యుడన్నారు. సమాజాన్ని పాలక వర్గాలు మతం, కులం పేర విభజన చేయాలని చూస్తున్నాయని ఇటువంటి పరిస్థితులకు వ్యతిరేకంగా కమ్యూనిస్టులు పోరాడాలని అవసరం ఉందన్నారు. ఏ ఆశయ సాధన కోసం ఉదయ్ కుమార్ తుదిశ్వాస వరకు పనిచేశారో ఆ ఆశయ సాధనతో ముందుకు సాగాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐ సీనియర్ నాయకులు



పువ్వాడ నాగేశ్వరరావు, సిపిఐ సహాయ కార్యదర్శి దండి సురేష్, సిపిఐ జిల్లా కార్యవర్గ సభ్యులు తాటి వెంకటేశ్వరరావు, రావి శివరామకృష్ణ, మేకల శ్రీనివాసరావు, హవేలీ కార్యదర్శి ఏనుగు గాంధీ, విజయవెంకటేశ్వర కార్యదర్శి నానబాల రామకృష్ణ, సిపిఐ నాయకులు పోటా పూర్ణ, సిపిఐ కార్యాలయ కార్యదర్శి కె. శ్రీనివాస్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఆంజనేయ నగర్ హౌస్ ఓనర్స్ కన్వీనర్ గా పిసి రెడ్డి

కో కన్వీనర్ గా గాది రమణారెడ్డి బోడుప్పల్, ఫిబ్రవరి 20 (నిఘా స్వ్యాస్): బోడుప్పల్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ఆంజనేయ నగర్ కాలనీ హౌస్ ఓనర్స్ సంక్షేమ సంఘం కన్వీనర్ గా పిసి రెడ్డిని ఎన్నుకున్నారు. కో కన్వీనర్ గాది రమణారెడ్డిని నియమించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ కాలనీని క్రమ వద్దతిలో ఉంచేందుకు పార్కుల రక్షణకు అత్యధిక ప్రాధాన్యత ఇస్తామని ప్రకటించారు. గతంలో పార్కు స్థలాలను బిల్డర్ల అమ్మకం, లోకాయుక్త వరకు వెళ్లి రక్షించు కున్నామని వివరిస్తూ కొంతమంది పార్కుల అమ్మకాలకు తెగబడటం కోపనీయమని అన్నారు. ఇంటికి కిటికీ మూదిగా పర్యావరణానికి కళ్ళు లాంటి పార్కు స్థలాలను పరిరక్షించుకుని రేపటి తరాన్ని ఆలోచించి ఉంచడం కోసం కలిసికట్టుగా పనిచేద్దామని వారు పిలుపు నిచ్చారు. కాలనీలో మంచినీటి పైపులు తరచు లీకేజీ గురై వీటి సమస్య ఎదురవుతుందని, వెంటనే కొత్త పైపులను వేసి రోజు విడివి రోజు సీటిని సరఫరా చేయాలని వారు కోరారు. పార్కు స్థలాలలో వచ్చేదానికే ప్రాధాన్యత ఇస్తూ మొక్కలను పెంచేందుకు ప్రతి ఒక్కరూ తుందరము రావాలని పిసి రెడ్డి గాది రమణారెడ్డి పిలుపునిచ్చారు. కన్వీనర్ పూర్తి కార్యదర్శిని ప్రకటించిన ఈ సందర్భంగా వారు ప్రకటించారు.

## అనాధను చేరదేసిన మాతృ దేవోభవ అనాథాశ్రమం



బాలాపూర్, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస్): బొంగిరెడ్డి పరిసర ప్రాంతంలో మతిస్థిమితం సరిగా లేని వ్యక్తి గత మూడు నాలుగు రోజులుగా చిరిగిన బట్టలు, కాలికి గాయంతో దుర్భరమైన స్థితిలో తిరుగుతుండగా స్థానికులు గమనించి మాతృదేవోభవ అనాధ ఆశ్రమం వ్యవస్థాపకులు గట్టు గిరికి సమాచారం అందించారు. దానితో ఆశ్రమ వ్యవస్థాపకులు గట్టు గిరి వారి తీవ్రత కలిసి అక్కడికి వెళ్లి అదిబట్టలు సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ వెంకటేశ్వర్ల సమక్షంలో ఆ వ్యక్తిని చేరదేసిన పనిచేశారుకు చెందిన మారుగంగామా తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ వెంకటేశ్వర్ల మాట్లాడుతూ మతిస్థిమితం సరిగ్గా లేని అభాగ్యులను చేరదేసే వారికి అన్నిరకాల వసతి, మానసిక వైద్యాన్ని అందించి మాములు మనుషులుగా మార్చి కుటుంబసభ్యుల చెంతకు చేర్చుతున్న గట్టు గిరి సేవాలను కొనియాడారు. వారు చేసే సేవకార్యక్రమాలకు రావకొండ పోలీస్ కమిషనరేట్, అదిబట్ట పోలీస్ తరుపున ఎల్లవేలూ సహాయం, సహకారాలు అందిస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆశ్రమ సిబ్బంది, పోలీస్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

## ప్రమాదకరంగా మాలిన పురాతన వంతెన

బెజ్జంకొండ, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస్): మండలం లోని నాగరెడ్డిపాలెం గ్రామం నుండి సందరాజుపాలెం గ్రామానికి వెళ్లే మార్గ మధ్యలో ఉన్న వంతెన కూలడానికి సిద్ధంగా ఉన్నది. ఈ వంతెన పై రాకపోకలు ఆగిపోయే ప్రమాదం ఉంది. ఈ వంతెన అతి పురాతనమైనది కావడంతో వాహనదారులు ప్రజలు భయానికి లోనవుతున్నారు ఈ వంతెనతో ఎప్పుడు ఏ ప్రమాదం జరుగుతుందోనని వాహన ఛోదకులు అందోళన గురవుతున్నారు. ప్రమాదాలు జరగకుండా సంబంధిత అధికారుల వంతెన సూతన నిర్మాణం చేపట్టాలని వాహనదారులు రైతులు కోరారు.

## జిల్లా సోషల్ మీడియా అధ్యక్షులుగా మట్టా రెడ్డి

పల్నాడుజిల్లా, ఫిబ్రవరి 21(నిఘా స్వ్యాస్): గురజాల నియోజకవర్గానికి చెందిన గొట్టె ముక్కల మట్టారెడ్డి సీ కుక్రవారం వైయస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి అదేశాల మేరకు పల్నాడు జిల్లా సోషల్ మీడియా అధ్యక్షులుగా నియమించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా నిర్వహిస్తామని పార్టీ చేసే కార్యక్రమాలు ప్రజల్లోకి తీసుకెళ్లడానికి ముందుంటానని సన్ను సమ్మి నాకు సోషల్ మీడియా జిల్లా అధ్యక్షులుగా నియామకానికి సహకరించిన గురజాల మాజీ కానసనభ్యులు కాసు మహేష్ రెడ్డి అలాగే జిల్లా నాయకులకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

# సోషలిజం కోసం ప్రపంచం ఎదురుచూస్తుంది

సిపిఐ నాయకులు చింతల యాదయ్య ఘట్కేసర్, ఫిబ్రవరి 21 (నిఘా స్వ్యాస్): ప్రపంచ మంత సోషలిజం వైపు చూస్తుందిని సిపిఐం పార్టీ మండల సీనియర్ నాయకులు చింతల యాదయ్య అన్నారు. శుక్రవారం ఘట్కేసర్ సీబిఐయూ కార్యాలయంలో సిపిఐం మండల కమిటీ అధ్యక్షులతో రెడ్ బుక్ డే నిర్వహించారు. అనంతరం వారు మాట్లాడుతూ ఫిబ్రవరి 21న ప్రపంచ వ్యాప్తంగా 'రెడ్ బుక్ డే'ను ప్రపంచవ్యాప్తంగా వామపక్షాలు 1848 ఫిబ్రవరి 21న మొదటిసారి కమ్యూనిస్టు ప్రణాళికా విధుడలైన సందర్భాన్ని పురస్కరించుకొని 2020 నుండి రెడ్ బుక్ డే కార్యక్రమాలు కొనసాగుతున్నాయన్నారు. 2023 నుండి సీపీఐ(యం) శ్రేణులు కూడా ఇందులో ప్రత్యేకంగా పాల్గొంటూ అధ్యయనం చేస్తున్నాయని ఆయన అన్నారు. సోషలిజం యూనియన్ కులిపోయాక కమ్యూనిజం పాశాణానికి తొక్కుబడిందని, అది ఇక తిరిగి లేదని ఆయన తెలిపారు. అమెరికా గర్వంగా ప్రకటించినది, పదిలేవిన కెరటం లాగా లాటిన్ అమెరికా దేశాల్లో ఎర్ర జెండా రేపరేపలాడుతుందన్నారు. ఎర్రజెండాకు ఎదురుదెబ్బలు తప్ప ఎగురడం ఆగింది లేదన్నారు. 176 సంవత్సరాల క్రితం కమ్యూనిస్టు ప్రణాళిక ద్వారా మార్క్స్, ఎంగెల్స్లు అడీ చెప్పారు. మన దేశంలో దేవుళ్లను, గురులను, భక్తిని కూడా వ్యాపారంగా మార్చి వాడుకుంటున్న పరిస్థితి నేడు నెలకొందన్నారు. ప్రపంచం ఈ క్రమంలో తిరిగి సోషలిజం వైపు ఆలోచిస్తున్నారు. దాంతో నేడు పాలకులకు భయం పట్టుకుందన్నారు. 'ప్రపంచాన్ని కమ్యూనిజమనే భూతం ఆవహించిందని' కమ్యూనిస్టు ప్రణాళికతో పెట్టుబడి దారులను ఉద్దేశించి మార్క్స్, ఎంగెల్స్ చెప్పారని వారు అన్నారు. 2014లో యువతరం మోడీ చేసిన బాగానాలు పూర్తిగా భంగమయ్యాయన్నారు అధికారాన్ని, కార్కొరేట్ లాభాలను, అధిపత్యాన్ని కాపాడుకోవడానికి మతోన్మాదాన్ని ప్రేరేపిస్తున్నారని డిన్ని ప్రశ్నించిన భక్తులు, పురోహితులపై సైతం దాడులకు దిగుతున్నారని చెప్పారు వారికి హిందూమతం మీదకన్నా హిందూత్వ పేరుతో మతోన్మాద రాజకీయాలు చేయడంపైనే ఆసక్తి ఎక్కువగా ఉంది. చిలకూరు లాజాజీ



అలయ పూజారిపై 'రామరాజ్యం' పేరుతో జరిపిన భౌతిక దాడి ఈ కోవకు చెందినది. శాస్త్ర-సాంకేతిక పరిజ్ఞానం మానవభివృద్ధికి బాటలు వేస్తున్నది. సామాజిక రంగంలో శాస్త్రమే కమ్యూనిజం. దాని లక్ష్యం సోషలిజం సాధన. దాన్ని సాధించే దిశలో ఆయుధమే మార్క్సిస్టు సాహిత్యం. దాన్ని యువతరంలోకి తీసుకుపోయే వారికి దిక్పాలిలా

మార్గదానికే ఫిబ్రవరి 21న రెడ్ బుక్ డే నిర్వహిస్తున్నారని చెప్పారు. ఈ కార్యక్రమంలో సిపిఐం పార్టీ మండల కార్యదర్శి యస్ సలిత, సీపీఐం మండల కమిటీ సభ్యులు కె చంద్ర మోహన్, కడమంచి యాదగిరి, పరకుప్పల రాములు, శివారెడ్డి, పరకుప్పల వెంకటేశ్వర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

